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Την Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025 υπογράφηκε 
από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης 
κ. Γεώργιο Μ. Κοντάκη και τους εκπροσώπους 

των συναρμόδιων φορέων η σύμβαση του έργου ΣΔΙΤ 
«Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία 
και Συντήρηση Φοιτητικών Εστιών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης» συνολικού προϋπολογισμού 255.000.000 
ευρώ.+ 

Το έργο προβλέπει την κατασκευή 2836 διαμερισμάτων 
(1810 στο Ρέθυμνο, 1026 στο Ηράκλειο) συνολικής 
δυναμικότητας 4846 κλινών (2710 στο Ρέθυμνο, 
2136 στο Ηράκλειο), καθώς και την ανέγερση ενός 
νέου Μεγάλου Αμφιθεάτρου πολλαπλών χρήσεων στο 
Ρέθυμνο. Η σύμβαση έχει διάρκεια 30 ετών, με ανάδοχο 
τον Aktor Όμιλο Εταιρειών. 

Οι νέες Φοιτητικές Εστίες, οι οποίες αναμένεται να 
κατασκευαστούν εντός 3 ετών από την υπογραφή 
της σύμβασης, θα προσφέρουν στέγαση υψηλής 
στάθμης σε χιλιάδες φοιτητές και φοιτήτριες - 
συμπεριλαμβανομένων φοιτητών και φοιτητριών από το 
εξωτερικό - σε μια χρονική περίοδο όπου το στεγαστικό 
πρόβλημα σε πανελλαδικό επίπεδο δυσχεραίνει 

ιδιαίτερα την πρόσβαση στην εκπαίδευση. Το έργο θα 
κατασκευαστεί σύμφωνα με τις αρχές της βιώσιμης 
ανάπτυξης και με τη χρήση καινοτόμων τεχνολογιών 
και υλικών, ώστε να συντελεί στην εξοικονόμηση 
ενέργειας και, παράλληλα, να διασφαλίζει την πλήρη 
προσβασιμότητά του σε ΑμεΑ. 

Το νέο Μεγάλο Αμφιθέατρο στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου θα φιλοξενεί συνέδρια και άλλες 
εκδηλώσεις ακαδημαϊκού και πολιτιστικού χαρακτήρα 
και αναμένεται να καταστεί μοχλός επιστήμης και 
πολιτισμού ενδυναμώνοντας τους δεσμούς του 
Πανεπιστημίου με την τοπική κοινωνία αλλά και το 
διεθνές περιβάλλον.  

Η δρομολόγηση του μεγαλόπνοου αυτού έργου έρχεται 
μετά από πολυετείς προσπάθειες των διοικήσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης να δημιουργήσουν υποδομές 
φιλοξενίας ικανές να προσδώσουν μια νέα δυναμική 
βιωσιμότητας στο ίδρυμα, αποφέροντας ταυτόχρονα 
πολλαπλά οφέλη για την κοινωνία και τις αναπτυξιακές 
προοπτικές της. 

Υπογραφή της Σύμβασης
για την κατασκευή 

των νέων Φοιτητικών Κατοικιών του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ανακοινώνει με ιδιαίτερη 
χαρά την ίδρυση του Πανεπιστημιακού Κέντρου 
Έρευνας και Καινοτομίας (ΠΑ.Κ.Ε.Κ.), σύμφωνα 

με απόφαση της Συγκλήτου του Ιδρύματος, που 
δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. 

Αποστολή του ΠΑ.Κ.Ε.Κ. είναι η ανάπτυξη βασικής, 
εφαρμοσμένης και διεπιστημονικού χαρακτήρα 
έρευνας, στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας, 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας και της Εθνικής 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης, η προαγωγή της 
διεπιστημονικής γνώσης, της τεχνολογίας και της 
καινοτομίας, η ανάπτυξη των γραμμάτων και των τεχνών, 
η διασφάλιση αποτελεσματικής αλληλεπίδρασης 
μεταξύ της εκπαίδευσης και της έρευνας, η κατάρτιση 
και αξιοποίηση ερευνητικού δυναμικού, καθώς και 
η ικανοποίηση των εκπαιδευτικών, ερευνητικών, 
κοινωνικών, πολιτιστικών και αναπτυξιακών αναγκών 
της χώρας και η συμβολή στην οικονομική ανάπτυξη σε 
τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

Το ΠΑ.Κ.Ε.Κ. θα λειτουργεί ως αυτοτελής ερευνητική 
μονάδα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, με δυνατότητα 

ίδρυσης Ερευνητικών Ινστιτούτων στο μέλλον.  

Η διοίκησή του θα ασκείται από προσωρινό 
Διοικητικό Συμβούλιο, με Πρόεδρο τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη, 
και μέλη την Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων 
Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, 
και τα μέλη Δ.Ε.Π. της Ομάδας Εργασίας με Συντονιστή 
το εσωτερικό μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Μιχαήλ Παυλίδη, 
η οποία συγκροτήθηκε με απόφαση του Πρύτανη. Η 
θητεία του προσωρινού Διοικητικού Συμβουλίου θα 
ολοκληρωθεί με την ίδρυση του πρώτου Ερευνητικού 
Ινστιτούτου εντός του ΠΑ.Κ.Ε.Κ., οπότε και θα 
συγκροτηθεί νέο Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία. 

Το ΠΑ.Κ.Ε.Κ. έχει ως έδρα την Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου στο Ρέθυμνο και λειτουργεί σύμφωνα με 
το θεσμικό πλαίσιο των Ανώτατων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων και της ερευνητικής νομοθεσίας. 

Ίδρυση Πανεπιστημιακού Κέντρου 
Έρευνας και Καινοτομίας (ΠΑ.Κ.Ε.Κ.)  

στο Πανεπιστήμιο Κρήτης
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Eναρκτήριους χαιρετισμούς απεύθυναν η 
Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου 
Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγήτρια 

Μαρία Βαμβακάκη (και εκ μέρους του Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Γεωργίου Μ. 
Κοντάκη), ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος 
Αρναουτάκης, το Μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και Επιστημονικός Υπεύθυνος 
της συμμετοχής του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 
«Ευρωπαϊκή Πανεπιστημιακή Συμμαχία» INGENIUM 
Καθηγητής Γιώργος Κοσιώρης και η Αντιπρύτανις 
Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα.

Ακολούθησε σύντομη παρουσίαση της λειτουργίας 
και οργάνωσης του ΚΕΔΙΒΙΜ-ΠΚ, των ποικίλων 

συνεργασιών του στην Ελλάδα και το εξωτερικό, αλλά 
και των κύριων πρωτοβουλιών του από τους Καθηγητές 
Μαρία Βαμβακάκη και Νίκο Παπαδάκη. Σύμφωνα 
με τα δεδομένα που παρουσίασαν οι δύο ομιλητές, 
το ΚΕΔΙΒΙΜ-ΠΚ έχει επιμορφώσει τα τελευταία 5 
χρόνια, 78.868 πολίτες, μέσω 99 υψηλής ποιότητας 
επιμορφωτικών προγραμμάτων, από όλες τις Σχολές 
του Πανεπιστημίου.

Την κεντρική ομιλία έδωσε η Βουλευτής Επικρατείας και 
Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
(ΥΠΑΙΘΑ) Δρ Ιωάννα Λυτρίβη. Η Δρ Ιωάννα Λυτρίβη 
επικεντρώθηκε στις προκλήσεις και προοπτικές της 
Διά Βίου Μάθησης (ΔΒΜ) και της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ) καθώς και στη 
σημασία τους ως εργαλείου κοινωνικής ενσωμάτωσης.

Διεθνές Workshop
για τη «Διά Βίου Μάθηση, Κατάρτιση και Απασχόληση

στην Ελλάδα και Διεθνώς»

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΚΕΔΙΒΙΜ-ΠΚ) 
διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία Διεθνές Workshop, με θέμα «Διά Βίου Μάθηση (ΔΒΜ), Κατάρτιση 
και Απασχόληση στην Ελλάδα και Διεθνώς: Τάσεις, μετασχηματισμοί και προκλήσεις», τη Δευτέρα 
10 Μαρτίου 2025, στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο. Την επιστημονική- 

οργανωτική ευθύνη του Workshop είχαν η Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, Αντιπρύτανις 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής και Πρόεδρος του 

ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Κρήτης και ο Καθηγητής Νίκος Παπαδάκης, Καθηγητής του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διευθυντής του ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Από αριστερά, ο Περιφερειάρχης Κρήτης 
κ. Σταύρος Αρναουτάκης, η Αντιπρύτανις 
Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής 
Μέριμνας, Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα, η 
Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά 
Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής, 
Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, το Μέλος του 
Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης, ο 
Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 
κ. Νίκος Παπαδάκης και η Γενική Γραμματέας 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης 
(Ε.Ε.Κ.) και Διά Βίου Μάθησης (Δ.Β.Μ.) του 
ΥΠΑΙΘΑ κα Όλγα Καφετζοπούλου

Όλες οι ομιλίες του Διεθνούς 
Workshop είναι διαθέσιμες σε 
βίντεο στον σύνδεσμο

https://video.ict.uoc.gr/collection/detail/TQplTiUVhOUWWfNFePNlxbJA
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Ακολούθησε το 1ο Θεματικό Πάνελ, με τίτλο «Η 
στρατηγική για τη ΔΒΜ, την Κατάρτιση, την Απασχόληση 
και την Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού στην Ελλάδα» 
με τη συμμετοχή διακεκριμένων ομιλητών/τριών.

Η Υφυπουργός Εσωτερικών κα Βιβή Χαραλαμπογιάννη 
εστίασε στη στρατηγική για την ανάπτυξη του ανθρώπινου 
δυναμικού της Δημόσιας Διοίκησης, και στις βασικές 
μεταρρυθμίσεις σε αυτήν την κατεύθυνση με κύριο στόχο 
την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των στελεχών της και την 
αύξηση της διοικητικής ικανότητας και αποδοτικότητας 
του Δημόσιου Τομέα.

Ο Βουλευτής του Νομού Ηρακλείου και Γραμματέας της 
Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων 
της Βουλής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης εστίασε στις 
σύγχρονες τάσεις για τη ΔΒΜ, την Κατάρτιση και τη σχέση 
τους με την απασχόληση, δίδοντας ιδιαίτερα έμφαση στις 
επιπτώσεις της Τεχνητής Νοημοσύνης, της κυριαρχίας 
της ψηφιακής οικονομίας και των μετασχηματισμών στον 
πυρήνα της εργασίας.

Η Γενική Γραμματέας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης (Ε.Ε.Κ.) και Διά Βίου Μάθησης (Δ.Β.Μ.) του 
ΥΠΑΙΘΑ κα Όλγα Καφετζοπούλου παρουσίασε τα συστατικά 
στοιχεία, τις βασικές παραμέτρους, το αξιακό πλαίσιο και τις 
προκλήσεις για το Στρατηγικό Σχέδιο για την ΕΕΚ & τη ΔΒΜ 
2025-2027, δίνοντας έμφαση στον ρόλο των Κοινωνικών 
Εταίρων, των experts, των συναρμόδιων υπηρεσιών αλλά 
και τον δυνητικό ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Τέλος, η Υποδιοικήτρια της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) κα Γιάννα Χορμόβα αναφέρθηκε 
στον κομβικό ρόλο της ΔΥΠΑ τόσο για την απασχόληση όσο 
και για την ανάπτυξη και επικαιροποίηση δεξιοτήτων στο 
σύνολο του πληθυσμού, παρουσιάζοντας τις εμβληματικές 
πρωτοβουλίες της ΔΥΠΑ αλλά και τις συνέργειες και 
συνεργασίες της με Πανεπιστήμια, Φορείς και Εταιρείες 
του Δημόσιου και του ιδιωτικού Τομέα στην Ελλάδα και 
διεθνώς.

Στο 2ο Διεθνές Πάνελ, με τίτλο «LLL, Training and 

Labour Market: International trends and challenges», 
συμμετείχαν διακεκριμένοι Experts και Καθηγητές- 
Ερευνητές, Ευρωπαϊκών Οργανισμών και Πανεπιστημίων.

Ο Δρ Λουκάς Ζαχείλας Επικεφαλής του Department 
for VET and Qualifications του European Centre for 
the Development of Vocational Training (CEDEFOP) 
και Μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ), προέβη σε επισκόπηση 
της τριακονταετούς πορείας της ευρωπαϊκής συνεργασίας 
στο πεδίο της πολιτικής για τη ΔΒΜ, αναδεικνύοντας τόσο 
καλές πρακτικές και εγχειρήματα που πέτυχαν, όπως 
το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων, όσο και φιλόδοξα 
εγχειρήματα που τελικά δεν απέδωσαν τα αναμενόμενα.

Ο Καθηγητής Iulian B. Ciocoiu, Καθηγητής του Faculty 
of Electronics, Telecommunications, and Information 
Technology του “Gheorghe Asachi” Technical University of 
Iasi της Ρουμανίας, εστίασε στους μετασχηματισμούς που 
επιφέρει η Τεχνητή Νοημοσύνη στη σχέση διδασκαλίας-
μάθησης και τελικά στον ίδιο τον ρόλο του Πανεπιστημίου, 
όπως και στη Διά Βίου Μάθηση αλλά και στην αγορά 
εργασίας, και ανέδειξε τις προκλήσεις για το μέλλον.

Τέλος, ο κ. Juan Rayόn González, Επιστημονικός 
Συνεργάτης του University of Oviedo της Ισπανίας και 
Strategic Manager της Ευρωπαϊκής Συμμαχίας INGENIUM, 
στην οποία συμμετέχει και το Πανεπιστήμιο Κρήτης, εστίασε 
στη νέα διεθνή τάση για τα μικρο-διαπιστευτήρια στη ΔΒΜ 
και στα Πανεπιστήμια, δίδοντας ιδιαίτερη έμφαση στον 
ρόλο του INGENΙUM στην παροχή μικρο-διαπιστευτηρίων 
σε τομείς αιχμής από τα 10 Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια που 
συμμετέχουν.

Οι συμμετέχοντες εξήραν το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και το ΚΕΔΙΒΙΜ-ΠΚ για την καινοτομία και την αριστεία 
του ενώ πρότειναν νέες συνεργασίες με τους Φορείς 
που εκπροσωπούν, για την ανάπτυξη προγραμμάτων 
κατάρτισης και εκπαίδευσης.
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Την Τετάρτη 5 Μαρτίου 2025 πραγματοποιήθηκε 
η τελετή απονομής του τίτλου της Ομότιμης 
Καθηγήτριας στην Καθηγήτρια του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης Ήβη-
Αγγελική Μαυρομούστακου. 

Η έναρξη της τελετής, που έλαβε χώρα στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο, έγινε από 
τον Αντιπρύτανη Οικονομικών και Υποδομών του 
Ιδρύματος Καθηγητή Γεώργιο Σταματόπουλο, ο οποίος 
προσφώνησε την Τιμώμενη. 

Ακολούθησαν προσφωνήσεις από τον Κοσμήτορα της 
Σχολής Κοινωνικών Επιστημών Καθηγητή Νικόλαο 
Βαφέα και τον Πρόεδρο του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης Αναπληρωτή Καθηγητή Ηλία Γεωργαντά.  

Το έργο της Τιμώμενης παρουσίασαν ο Καθηγητής Νίκος 
Παπαδάκης και ο Επίκουρος Καθηγητής Αλέξανδρος 
Κεσσόπουλος. Στην παρουσίασή τους αναφέρθηκαν 
αφενός στο πλούσιο και πολυσχιδές διδακτικό έργο της 
τόσο στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης όσο και σε άλλα 
Πανεπιστήμια της Ελλάδας και του Εξωτερικού και 
αφετέρου στην καθοριστική συμβολή της στην ανάπτυξη 
του Τμήματος, του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του, αλλά και την πολυεπίπεδη προσφορά 

της στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και, ευρύτερα, στην 
Επιστήμη και την Κοινωνία. Ιδιαίτερα εστίασαν στο 
εκτενές, καινοτόμο, επιδραστικό και υψηλής ποιότητας, 
ερευνητικό και συγγραφικό της έργο.  

Το έργο της Καθηγήτριας Μαυρομούστακου εκκινεί 
με τη μελέτη της συγκρότησης και λειτουργίας του 
ελληνικού κράτους τον 19ο αιώνα. Η ματιά της δεν 
ήταν ποτέ στενά ελληνοκεντρική. Το κύριο μέρος του 
έργου της μπορεί να αφορά την ελληνική πολιτική 
και συνταγματική ιστορία του 19ου αιώνα, αλλά η 
ματιά της δεν ήταν ποτέ στενά ελληνοκεντρική και τα 
ερμηνευτικά της σχήματα λάμβαναν πάντα υπόψη τις 
επιρροές των ιδεών του ευρωπαϊκού Διαφωτισμού, 
των συνταγματικών κειμένων της Ευρώπης και της 
Αμερικής και των σημαντικότερων συνταγματολόγων, 
κυρίως Γάλλων και Γερμανών, της εποχής.  

Μετά την ανάγνωση του τιμητικού διπλώματος από τον 
Πρόεδρο του Τμήματος Καθηγητή Ηλία Γεωργαντά, 
ακολούθησε απονομή του από τον Αντιπρύτανη 
Οικονομικών και Υποδομών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγητή Γεώργιο Σταματόπουλο. 

 Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία της τιμώμενης.

Ήβη-Αγγελική Μαυρομούστακου
Απονομή του τίτλου της Ομότιμης Καθηγήτριας

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από την ομιλία της  Ομότιμης Καθηγήτριας  του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης  Ήβης Αγγελικής Μαυρομούστακου
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Την Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025, στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο, 
πραγματοποιήθηκε η τελετή απονομής του τίτλου 

του Ομότιμου Καθηγητή στον Καθηγητή του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Εμμανουήλ Πετράκη. 

Τον τιμώμενο προσφώνησαν ο Πρύτανης του 
Πανεπιστήμιου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης και ακολούθως ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών Καθηγητής Νικόλαος Βαφέας 
και ο Πρόεδρος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
Καθηγητής Μίνωας Κουκουριτάκης.  

Το έργο του τιμώμενου παρουσίασαν ο Καθηγητής 
του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Βαγγέλης 
Τζουβελέκας και ο Καθηγητής του Τμήματος Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Υφυπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων Παναγιώτης Τσακλόγλου. 

Ο κ. Τζουβελέκας αναφέρθηκε κυρίως στη συμβολή 
του καθηγητή Εμμανουήλ Πετράκη στην προβολή του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστήμων στον Διεθνή και 
Ελληνικό ακαδημαϊκό χώρο όπως και στα διοικητικά 
του Τμήματος. Ο κ. Τσακλόγλου έκανε μια εκτενή 
αναφορά στη συμβολή του τιμώμενου στην Οικονομική 

Επιστήμη μέσω των δημοσιεύσεών του σε διεθνή 
υψηλού κύρους περιοδικά, την αναγνώριση του έργου 
του όπως προκύπτει από τις πολλαπλές αναφορές 
στα δημοσιευμένα άρθρα του, τη συμμετοχή του στην 
εκδοτική ομάδα διεθνών περιοδικών, την επίβλεψη 
δέκα διδακτορικών διατριβών, που οδήγησαν τους 
διδάκτορες να ακολουθήσουν ακαδημαϊκή καριέρα, τη 
συμμετοχή του σε ερευνητικά έργα και την οργάνωση 
διεθνών συνέδριων. 

Μετά την ανάγνωση του τιμητικού διπλώματος από 
τον Πρόεδρο του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
Καθηγητή Μίνωα Κουκουριτάκη, ακολούθησε η 
απονομή του από τον Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών Καθηγητή Νικόλαο Βαφέα. 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία του τιμώμενου 
Ομότιμου Καθηγητή Εμμανουήλ Πετράκη.  

Εμμανουήλ Πετράκης
Απονομή του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από την παρουσίαση 
του έργου του τιμώμενου από τον  Καθηγητή 

του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Υφυπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. 

Παναγιώτη Τσακλόγλου

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από την απονομή του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή 
του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης στον 
Καθηγητή Εμμανουήλ Πετράκη από τον Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών Καθηγητή Νικόλαο Βαφέα
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Στις 20 Μαρτίου 2025 το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Προσχολικής Εκπαίδευσης συμμετείχε στους 
εορτασμούς του Equal Day 2025. To Γραφείο 

Εκπαίδευσης για την Αστρονομία της Διεθνούς 
Αστρονομικής Ένωσης (Office of Astronomy for 
Education of the International Astronomical Union  
- OAE, IAU) υποστηρίζει το ξεκίνημα της νέας αυτής 
ετήσιας εκδήλωσης, που έχει σκοπό να προωθεί τη 
συνεργασία και αλληλεγγύη μέσω της εκπαίδευσης για 
την αστρονομία.  

Το μήνυμα της συγκεκριμένης διοργάνωσης είναι 
«Αστρονομία για την Ειρήνη» 

«Την ημέρα της Ισημερίας, όταν η ημέρα και η 
νύχτα είναι ίσες παντού στη Γη, με δραστηριότητες 
αστροπαρατήρησης και εκπαιδευτικές εκδηλώσεις, ας 
φωτίσουμε τις οικουμενικές αλήθειες που αποκαλύπτει 
η αστρονομία, συμμετέχοντας στο πρόγραμμα Equal 
Day. Θέλουμε, προωθώντας την ισότητα, την ειρήνη, την 

ποικιλομορφία, τη βιωσιμότητα και την ενσυναίσθηση, 
η ημέρα αυτή να ενώσει τον πλανήτη...Το μήνυμα του 
προγράμματος Equal Day είναι: Ο ουρανός ανήκει σε 
όλους μας!» 

Υπεύθυνες για την προώθηση της εκδήλωσης Equal 
Day στην Ελλάδα έχουν οριστεί η Δρ Μαρία Αμπαρτζάκη, 
National Astronomy Education Coordinator -OAE, IAU, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Προσχολικής Εκπαίδευσης (ΠΤΠΕ) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, και η Δρ Γκρέτα Μεταξά, National Outreach 
Coordinator-OAΕ, IAU, Καθηγήτρια Αρσακείου. 

Στις 20 Μαρτίου 2025, λοιπόν, το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Προσχολικής Εκπαίδευσης (ΠΤΠΕ) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης οργάνωσε ένα πλούσιο και ενδιαφέρον 
πρόγραμμα εκδηλώσεων: 

Νωρίς το πρωί, με την υποστήριξη του ΠΤΠΕ, 
νηπιαγωγεία της Ελλάδας συνδέθηκαν με νηπιαγωγεία 
του εξωτερικού. Στη σύνδεση αυτή τα παιδιά των 

O εορτασμός του Equal Day 2025  
στο Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://equalday.weebly.com/
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νηπιαγωγείων παρουσίασαν δραστηριότητες 
αστρονομίας, τραγούδησαν τραγούδια και αντάλλαξαν 
χαιρετισμούς και ευχές για την ειρήνη.  

• Το 7ο Νηπιαγωγείο Ρεθύμνου συνδέθηκε με τα 
νηπιαγωγεία Panevėžio r. Velžio lopšelis-darželis 
„Šypsenėlė" και Panevėžio r. Dembavos lopšelis-
darželis „Smalsutis" από το Panevėžys της 
Λιθουανίας, με την υποστήριξη του Επιμορφωτικού 
Κέντρου Panevėžio rajono švietimo centras 
και την Renata Jankevičienė, Επιμορφώτρια 
εκπαιδευτικών. 

• Το 1ο Νηπιαγωγείο Περάματος Ρεθύμνου 
συνδέθηκε με το 13ο Νηπιαγωγείο της πόλης 
Târgoviște στη Ρουμανία, με την υποστήριξη της 
Camelia Delia Voicu, Λέκτορος του University of  
Valahia της Târgoviște. 

• Το Νηπιαγωγείο Ασωπού Λακωνίας συνδέθηκε 
με το 16ο Νηπιαγωγείο της πόλης Târgoviște στη 
Ρουμανία, ομοίως με την υποστήριξη του University 
of Valahia της Târgoviște.  

Στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο, έγιναν 
οι ακόλουθες δράσεις: 

Στο πλαίσιο των μαθημάτων Ειδική Ψυχοπαιδαγωγική 
της προσχολικής ηλικίας & Διδακτική μεθοδολογία 
Προσχολικής Εκπαίδευσης, με διδάσκουσες την Μ. 
Κυπριωτάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΠΤΠΕ και την Μ. 
Κρέζα, Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια ΠΤΠΕ, αντίστοιχα, 
έγινε διαδικτυακή σύνδεση των φοιτητών και φοιτητριών 
του ΠΤΠΕ με τάξη προπτυχιακών φοιτητριών/φοιτητών 
παιδαγωγικών σπουδών του University of Valahia της 
Târgoviște (Ρουμανία) και την Λέκτορα Camelia Delia 
Voicu, και παρακολούθησαν όλοι μαζί τρεις ομιλίες: 

• Teaching astronomy to young children, με 
ομιλήτρια την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΠΤΠΕ 
Μαρία Αμπαρτζάκη 

• Ah, Moon - and Star! (Emily Dickinson) Μουσική 
εμπνευσμένη από τα ουράνια σώματα, με 
ομιλήτρια την Κυριακή Τριχάκη, ΕΕΠ Μουσικής στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

• Elements of Astronomy Literacy for pre-
service teachers, με ομιλητή τον Valentin Grigore, 
μέλος του συλλόγου Astronomers without borders 
(Ρουμανία)  

Λίγο αργότερα, στο πλαίσιο του Σεμιναρίου Διδακτικής 
Μεθοδολογίας: Αναλυτικά Προγράμματα-Σχεδιασμός 
και αξιολόγηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, με 
διδάσκουσα τη Μ. Αμπαρτζάκη, έγινε διαδικτυακή 

σύνδεση με τάξη μεταπτυχιακών φοιτητών αστροφυσικής 
στο Istanbul Kültür University, σε συνεργασία με την 
Επίκουρη Καθηγήτρια Aysegul Teker Yelkenci. Σε αυτή 
τη διαδικτυακή συνάντηση, η προπτυχιακή φοιτήτρια του 
ΠΤΠΕ Μαρία Παπαχρήστου παρουσίασε την εργασία της 
με θέμα «Female and Male scientists in astrophysics 
and space». 

Στη συνέχεια, στο πλαίσιο του μαθήματος Στατιστική 
στην Εκπαίδευση ΙΙ, πραγματοποιήθηκε workshop από 
τον διδάσκοντα Αναπληρωτή Καθηγητή ΠΤΠΕ Μιχάλη 
Λιναρδάκη με θέμα «Γαλαξιακές Στατιστικές Διαμάχες: 
Milky Way ή Andromeda, ποιος είναι πιο fit στην 
κανονικότητα;»  

Ακολούθησε μία ακόμα διαδικτυακή συνάντηση, όπου οι 
φοιτήτριες και φοιτητές του μαθήματος Στατιστική στην 
Εκπαίδευση ΙΙ συμμετείχαν στη διαδικτυακή εκδήλωση 
του Equal Day του Λιβάνου και συνομίλησαν με τον 
National Astronomy Education Coordinator (NAEC) του 
Λιβάνου Jean Pierre Saghbini.  

Στο τέλος, συναντήθηκαν δια ζώσης με το μέλος του 
Συλλόγου Φίλων Αστρονομίας Κρήτης Ιωάννη Παπαδάκη 
(μεταπτυχιακό φοιτητή του ΠΤΠΕ) και τους ερασιτέχνες 
αστρονόμους Νικόλαο Μανωλακάκη και Νεκτάριο 
Κουκουράκη, οι οποίοι παρουσίασαν τις δράσεις 
του Συλλόγου και έδωσαν οδηγίες ερασιτεχνικής 
αστροπαρατήρησης και αστροφωτογράφησης.  

Σε όλες τις εκδηλώσεις πρόσφεραν τεχνική υποστήριξη 
μέλη ΕΤΕΠ της Σχολή Επιστημών Αγωγής και του ΠΤΠΕ 
του Πανεπιστημίου Κρήτης.
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Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στο πλαίσιο του 
Memorandum of Understanding που πρόκειται να 

υπογράψει με το European Primary Teacher Education 
Consortium (EPTE) φιλοξένησε τον Καθηγητή Prof. Jan 
Boehm από το University of Education Upper Austria 
in Linz. Το University of Education in Upper Austria 
ειδικεύεται στην εκπαίδευση εκπαιδευτικών όλων των 
βαθμίδων εκπαίδευσης (Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια 
και Επαγγελματική Εκπαίδευση). Επιπλέον, προσφέρει 
ένα ευρύ φάσμα προγραμμάτων συνεχιζόμενης 
εκπαίδευσης για τους/τις εκπαιδευτικούς. Μέλη του 
Τμήματος συναντήθηκαν την Τετάρτη 12 Μαρτίου με 
τον Prof. Jan Böhm και αντάλλαξαν απόψεις που 
αφορούν την κινητικότητα των φοιτητών/τριών και του 
ακαδημαϊκού προσωπικού στο πλαίσιο του European 
Primary Teacher Education Consortium (EPTE).  

Το πρόγραμμα European Primary Teacher Education 
είναι μια διεθνής πρωτοβουλία που ξεκίνησε πριν από 
μία δεκαετία μέσω των συνεργατικών προσπαθειών 
πέντε ευρωπαϊκών πανεπιστημίων και προσφέρεται 
κάθε χρόνο σε ένα από τα ακόλουθα συνεργαζόμενα 
ιδρύματα-εταίρους:  

• P�dagogische Hochschule O�  

• Hogeschool van Arnhem en Nijmegen, the 
Netherlands  

• Escola Superior de Educa�ão do Instituto 
Politécnico do Porto, Portugal  

• Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, Nitra, 
Slovak Republic  

• Univerza v Ljubljani, Pedagoška fakulteta, 
Ljubljana, Slovenia  

Το EPTE είναι ένα πρόγραμμα σπουδών διάρκειας ενός 
εξαμήνου (30 ECTS) και απευθύνεται σε φοιτητές και 
φοιτήτριες Παιδαγωγικών Τμημάτων Εκπαίδευσης.  

Το πρόγραμμα σπουδών EPTE υποστηρίζει σθεναρά την 
ιδέα της Δημοκρατίας και της Ευρωπαϊκής Ταυτότητας, 
που βασίζεται στην αίσθηση της αλληλεγγύης και 
της αλληλεξάρτησης και προωθεί την "Ευρωπαϊκή 
Διάσταση στην Εκπαίδευση". 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης ενισχύει την κινητικότητα  
στο πλαίσιο του European Primary Teacher Education Consortium
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Το Πανεπιστήμιο της Φινλανδίας South-Eastern 
Finland University of Applied Sciences – Xamk 
και το Πανεπιστήμιο του Οβιέδο φιλοξένησαν τις 

εκδηλώσεις του 10 Days of INGENIUM τον Φεβρουάριο 
του 2025. Φοιτητές, ερευνητές, ακαδημαϊκό και 
διοικητικό προσωπικό συναντήθηκαν στις δύο 
ευρωπαϊκές πόλεις και συμμετείχαν σε workshops, 
hand-on activities, διαλέξεις και παρουσιάσεις. 

Το South-Eastern Finland University of Applied 
Sciences – Xamk υποδέχτηκε προπτυχιακούς φοιτητές 
και μέντορες (10-14 Φεβρουαρίου) στο INGENIUM 
Winter Junior School με τίτλο “From Idea to Disruption: 

Transforming Visions into Innovations”, στο Mikkeli 
της Φινλανδίας. Οι συμμετέχοντες γνώρισαν τη σημασία 
της επιχειρηματικότητας , της κριτικής σκέψης και της 
διεπιστημονικότητας στην αντιμετώπιση σύγχρονων 
προβλημάτων.  

Παράλληλα, στο INGENIUM Staff Academy 
παρουσιάστηκαν καινοτόμες παιδαγωγικές 
προσεγγίσεις από όλα τα μέλη της κοινοπραξίας. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκπροσώπησαν οι κ.κ. 
Μαρία Φουσκάκη, ΕΔΙΠ, και Ιωάννης Μεταξάς, 
μεταδιδακτορικός ερευνητής από το Τμήμα Χημείας. 
Η διαδραστική παρουσίασή τους, με τίτλο “Chemistry 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
στο 10 Days of INGENIUM   
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Outreach Group (COG): Building Reflective 
and Inclusive Educational Outreach Activities 
in Science Education” ανέδειξε τη μαθητο-
κεντρική προσέγγιση της επιστήμης. 

Μεταπτυχιακοί, διδακτορικοί φοιτητές και 
ερευνητές πήραν μέρος στο INGENIUM Winter 
Senior School: “Creativity and Communication 
in Research”, που φιλοξένησε το Πανεπιστήμιο 
του Οβιέδο από τις 17 έως τις 21 Φεβρουαρίου. 
Με επίκεντρο την αποτελεσματική επικοινωνία 
τόσο στον ακαδημαϊκό όσο και στον δημόσιο 
χώρο, οι συμμετέχοντες γνώρισαν παραδοσιακές 
αλλά και σύγχρονες προσεγγίσεις, τη σημασία 
της προστασίας των δεδομένων αλλά και της 
επιστημονικής παραπληροφόρησης σε τομείς 
όπως η υγεία και η κλιματική αλλαγή. 

Στο Οβιέδο συναντήθηκαν οι Πρυτάνεις 
και οι Αντιπρυτάνεις των 10 ευρωπαϊκών 
Ιδρυμάτων του INGENIUM για να συζητήσουν 
θέματα στρατηγικής σημασίας αλλά και να 
λάβουν αποφάσεις για τα επόμενα βήματα 
της Ευρωπαϊκής Κοινοπραξίας. Η κα Μαρία 
Βαμβακάκη, Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής 
Πολιτικής, εκπροσώπησε το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και συμμετείχε στις συζητήσεις για τις 
μελλοντικές ενέργειες των εταίρων. 

Αξίζει να αναφέρουμε ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
θα φιλοξενήσει την επόμενη εκδήλωση των 10 
Days of INGENIUM από τις 19 έως 23 Μαΐου 
στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών στο Ηράκλειο 
και θα οργανώσει το επόμενο INGENIUM Senior 
School και Staff Academy.  

Περισσότερες Πληροφορίες: INGENIUM 
Newsletter | LinkedIn | Instagram | X | Youtube 

https://ingenium-university.eu/ingenium-newsletter-sign-up/
https://ingenium-university.eu/ingenium-newsletter-sign-up/
https://www.linkedin.com/company/94813109/admin/dashboard/
https://www.instagram.com/ingenium_univ/
https://x.com/ingenium_univ
https://www.youtube.com/channel/UCsfhqVuimxspW0gku6Cq_rw
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Βραβεία Αριστείας
 «Έπαθλον Καθηγήτριας Ζωής Δημητριάδη» για το 2023-24

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ανακοίνωσε τη χορήγηση των Βραβείων Αριστείας «Έπαθλον Καθηγήτριας 
Ζωής Δημητριάδη» ακαδημαϊκού έτους 2023-2024. 

Το βραβείο χορηγείται από τα έσοδα της δωρεάς της Καθηγήτριας Ζωής Δημητριάδη σε 
μεταπτυχιακό φοιτητή, υποψήφιο διδάκτορα και/ή μεταδιδάκτορα του Πανεπιστημίου Κρήτης 

για δημοσίευση κατά το προηγηθέν ακαδημαϊκό έτος απονομής του βραβείου ως πρώτος συν-
συγγραφέας (first author) σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά κορυφαίας βαθμίδας. 

Οι δικαιούχοι του βραβείου για το ακαδημαϊκό έτος 2023-24 είναι οι:
Γιασεμή Επταμηνιτάκη, Νικολέτα Μπιζύμη και Ρένια Φωτιάδου. 

Η Γιασεμή Επταμηνιτάκη ολοκλήρωσε τις προπτυχιακές της 
σπουδές στο Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
έπειτα πραγματοποίησε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στην 

Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης στο πρόγραμμα “Μοριακή 
Βάση των Νοσημάτων του Ανθρώπου”. Στο πλαίσιο της διδακτορικής 
της διατριβής, που πραγματοποιεί στο εργαστήριο Πειραματικής 
Ογκολογίας, με υπεύθυνη την Καθηγήτρια Σταυρούλα Μπαριτάκη, 
μελετά τον ρόλο των μακρών μη-κωδικοποιητικών RNAs (lncRNAs) στην 
παθοφυσιολογία των καρκινικών βλαστικών κυττάρων στο παγκρεατικό 
αδενοκαρκίνωμα. Η εργασία “Long Non-coding RNAs (lncRNAs) 
signaling in Cancer Chemoresistance. From Prediction to Druggability” 
επικεντρώνεται στην ανάδειξη των lncRNAs ως σημαντικών βιοδεικτών 
για διαγνωστική, προγνωστική, και θεραπευτική στόχευση σε ποικίλους 
τύπους καρκίνου.  

Η Νικολέτα Μπιζύμη είναι ειδικευόμενη ιατρός στην Πνευμονολογία-
Φυματιολογία. Το 2016 αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΠΚ) με άριστα και συνέχισε τις 

μεταπτυχιακές της σπουδές στη Μοριακή Βάση των Ανθρώπινων 
Νοσημάτων, τις οποίες ολοκλήρωσε με υποτροφία του Ιδρύματος Ωνάση. 
Κατόπιν, εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή, στο Εργαστήριο Μελέτης 
της Αιμοποίησης, με επικεφαλής την Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη, στο 
πεδίο της ογκοανοσολογίας, με επίκεντρο τα μυελικά κατασταλτικά 
κύτταρα (MDSCs). Για τη διατριβή της αυτή έλαβε για τρία ακαδημαϊκά 
έτη την υποτροφία του κληροδοτήματος «Μαρία Μιχαήλ Μανασσάκη». 
Αποτελέσματα του έργου της έχουν παρουσιαστεί σε διεθνή συνέδρια 
και έχουν δημοσιευτεί σε επιστημονικά περιοδικά εγνωσμένου κύρους. 
Στο άρθρο «New perspectives on myeloid-derived suppressor cells and 
their emerging role in haematology» γίνεται μία εκτενής ανασκόπηση 
της βιβλιογραφίας σχετικά με τα MDSCs και την εμπλοκή τους στα 
αιματολογικά νοσήματα.  
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Η δωρήτρια Καθηγήτρια
Ζωή Δημητριάδη 

Η Dr Ζωή Δημητριάδη γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη. 
Φοίτησε στο Γυμνάσιο-Λύκειο του Αμερικανικού Κολλεγίου 
«ANATOLIA» και πραγματοποίησε τις προπτυχιακές της 
σπουδές στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης της Σχολής 
Νομικών και Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ, από το 
οποίο αποφοίτησε με «Άριστα». Ολοκλήρωσε επιτυχώς τις 
μεταπτυχιακές  και διδακτορικές  της σπουδές στο Μάνατζμεντ 
στο London School of Economics and Political Science (LSE) 
του Πανεπιστημίου του Λονδίνου και την Πρακτική της στην 
Ελβετία, στην Πολυεθνική Εταιρία Viscosuisse AG, θυγατρική 
του Ομίλου Rhone Poulenc (νυν Aventis). Υπηρέτησε ως 
Λέκτωρ - Επίκουρος Καθηγήτρια στο Τμήμα Διοικήσεως 
Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΠΑ.ΠΕΙ) και 
ως Αναπληρώτρια Καθηγήτρια - Καθηγήτρια στο Τμήμα 
Διοικήσεως Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
(ΠΑΜΑΚ). Μετά την αφυπηρέτησή της έχει ευεργετήσει με 
δωρεές γνωστά κοινωφελή ιδρύματα της Πατρίδας μας όπως 
επίσης και κάποια διακεκριμένα Ελληνικά Πανεπιστήμια, με 
σκοπό να βραβευθούν άριστοι φοιτητές και να ωφεληθούν 
οικονομικά αδύναμοι φοιτητές και άτομα ΑμεΑ. 

Η Ρένια Φωτιάδου, Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια στο Τμήμα 
Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης, αποφοίτησε από 
το Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κατέχοντας ενιαίο και αδιάσπαστο τίτλο 
σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (Ιntegrated Master), όπου και 
μετέπειτα εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή στο Εργαστήριο 
Βιοτεχνολογίας με επιβλέποντα τον Καθηγητή Σταμάτη Χαράλαμπο. 
Η εργασία της, με τίτλο “Enzymatic Modification of Pomace Olive 
Oil with Natural Antioxidants: Effect on Oxidative Stability”, για την 
οποία της χορηγήθηκε το Βραβείο Αριστείας «Έπαθλον Καθηγήτριας 
Ζωής Δημητριάδη», αφορά στον σχεδιασμό και την ανάπτυξη μιας 
βιοκαταλυτικής διεργασίας για την παραγωγή εδώδιμων ελαίων 
με αυξημένη αντιοξειδωτική δράση και αντοχή στο οξειδωτικό 
τάγγισμα, τονίζοντας τις έννοιες της κυκλικής οικονομίας και της 
αξιοποίησης φυσικών προϊόντων.  
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Ανοικτά μαθήματα από το ερευνητικό πρόγραμμα 
ΤΑΛΩΣ-Τεχνητή Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές 
και Κοινωνικές Επιστήμες 

Η ραγδαία ανάπτυξη της Τεχνητής Νοημοσύνης 
(ΤΝ) εγείρει σημαντικά ηθικά, κοινωνικά και νομικά 
ερωτήματα. Με στόχο την κατανόηση και την ανάλυση 
αυτών των ζητημάτων, το ερευνητικό πρόγραμμα 
ΤΑΛΩΣ-Τεχνητή Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές και 
Κοινωνικές Επιστήμες, δημιούργησε ένα νέο ανοικτό 
διαδικτυακό μάθημα με τίτλο "Τεχνητή Νοημοσύνη και 
Ηθική". 

Το μάθημα περιλαμβάνει σύντομες διαλέξεις/
παρουσιάσεις από τον Επίκουρο Καθηγητή Φιλοσοφίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Νίκο Ερηνάκη, επί 
στοχευμένων θεματικών αναφορικά με την Ηθική 
και την ΤΝ. Οι συμμετέχοντες θα ενημερωθούν 
και προβληματιστούν σχετικά με θέματα, όπως η 
προκατάληψη στους αλγορίθμους, η προστασία της 
ιδιωτικότητας, η διαφάνεια και η λογοδοσία, καθώς 
και οι κοινωνικές επιπτώσεις της αυτοματοποιημένης 
λήψης αποφάσεων. Κάθε ενότητα περιλαμβάνει 
επίσης σημειώσεις και διαδραστικές ασκήσεις 
αυτοαξιολόγησης, ενώ είναι δυνατή και η περαιτέρω 
επικοινωνία μέσω του κοινωνικού forum.  

Απευθύνεται σε φοιτητές, επαγγελματίες, ερευνητές 
και κάθε ενδιαφερόμενο που θέλει να αποκτήσει μια 
βαθύτερη κατανόηση των ηθικών προκλήσεων της ΤΝ. 
Τα βίντεο είναι στα ελληνικά με δυνατότητα αγγλικών 
υπότιτλων.  

Το μάθημα είναι προσβάσιμο εδώ:   

https://opencourses.uoc.gr/courses/course/view.
php?id=399#section-1  

Η εγγραφή είναι δωρεάν, ανοιχτή για όλους. Δεν 
απαιτούνται προηγούμενες γνώσεις προγραμματισμού 
ή τεχνητής νοημοσύνης. 

Σχετικά με εμάς:

Το ερευνητικό πρόγραμμα ΤΑΛΩΣ - Τεχνητή Νοημοσύνη 
για τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες- 
χρηματοδοτείται από την Ε.Ε. και υλοποιείται 
στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με επισπεύδον Τμήμα το Τμήμα 
Φιλολογίας. Στο πλαίσιο του προγράμματος, 
ιδρύθηκε πρόσφατα το Διεπιστημονικό 
Εργαστήριο ΤΑΛΩΣ, το οποίο φιλοδοξεί 
να λειτουργήσει ως Κέντρο 
Αριστείας για τις Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες 
στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. 

Ηθική και Τεχνητή Νοημοσύνη

Επικοινωνία: https://talos-ai4ssh.uoc.gr/ 

email: talosai@uoc.gr  

Βρείτε το TALOS-AI4SSH στα social:  

https://opencourses.uoc.gr/courses/course/view.php?id=399#section-1
https://opencourses.uoc.gr/courses/course/view.php?id=399#section-1
https://www.facebook.com/talos.uoc/
https://www.instagram.com/talosai.uoc/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Flinkedin.com%2Fin%2Ftalos-artificial-intelligence-talos-ai4ssh-75369b266%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR32gcliDRuLVIHJhfgV2vMg3131xdtBFop7o6simm74IBmYsg1RGm144D8_aem_qByNVSBQFb6uwkjNCj-NGw&h=AT1TQyE0MtDN0UHLIOzr5rzrdOgiqFDy9HaBTRS57MUbQLaMIqgBV_uITTT2RL3Al0DW2yIIU7wT9HylIhdAtCzhsLtZazvaYl53EyB8kVbSqhnb6rVR5rVg7uk5Ej2Z7PyJ
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fx.com%2Ftalosai_uoc%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR29spXcFA0JmnvLjikfVjj3TPhA4-mw-VTe7UUdNF5nKbZuwExnppY8sXo_aem_2p2OT426Ce8F6vdYGTjiKQ&h=AT2sHmWqa2aYlws3kaL84HdyWW54kmu9qTINzvwoYxvceIrJ-cNmLvJZpGXGJkAlHpYx63G0YesVog_Cmv0vwuuLoSUwVyasBDnRDtGFAFhPxYPD9-uQc2S-7nv303ZqOCqy
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fyoutube.com%2F%40TALOS%2520Artificial%2520Intelligence%2520%2528TALOS-AI4SSH%2529%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3IkZW4zmIeY5B6jSxicM4pCKRcCBSVqmcmUYqqCJbD7CrP70Lue4o3PEU_aem_FcKxvC57lK1_CZZIT0Kf6Q&h=AT3ZcmtLyCAbYAod1jHe6LomnNKmvkf1lYpkVc2EOpuVwULOMKHjBAt3dQtxNZr20KniJ3aTBEVoQEhmYt7JyPwKGwEKKZTT7S3bPvVAwBHZRM7cAXMIxsDHKSIWwlnC27Cb
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/
mailto:talosai%40uoc.gr?subject=


To Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 2025, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης φιλοξένησε για 3η φορά τον Περιφερειακό 
Διαγωνισμό FIRST® LEGO® League Challenge, στο 

Ηράκλειο. Ο διαγωνισμός αυτός ρομποτικής διοργανώθηκε 
από την Eduact και συμμετείχαν αρκετοί εθελοντές από 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης. Κάθε χρόνο, ο διαγωνισμός 
αυτός δίνει τη δυνατότητα σε παιδιά 4 - 16 ετών να 
συμμετάσχουν σε μια εμπειρία μέσω της οποίας μαθαίνουν, 
αλληλοεπιδρούν και συνεργάζονται.  

Το πρόγραμμα υλοποιείται με την έγκριση του Υπουργείου 
Παιδείας & Θρησκευμάτων και προωθεί την επιστήμη, 
την τεχνολογία, τη μηχανική και τα μαθηματικά (STEM) 
μέσω μιας διασκεδαστικής, συναρπαστικής και πρακτικής 
διαδικασίας μάθησης. 
Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης βρέθηκε στον διαγωνισμό με μια παράλληλη 
δράση και παρουσίασε σε μαθητές και γονείς τεχνολογίες 
που σχετίζονται με την 3D εκτύπωση, έργα STEM με 
μικροελεγκτές, drones και εκπαίδευση με VR/AR. Αυτές οι 
επιδείξεις τεχνολογιών είναι ενταγμένες σε εκπαιδευτικά 
προγράμματα που έχουν χρηματοδοτηθεί από την ΕΕ και 
συγκεκριμένα στα έργα 3D2ACT, DRONES@STEAM και XRin-
VET, με Επιστημονικό Υπεύθυνο το μέλος ΕΔΙΠ του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών κ. Μάριο Πιτικάκη. 

Εθελοντές από το Πανεπιστήμιο Κρήτης στον διαγωνισμό ρομποτικής 
FIRST® LEGO® League Challenge
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Πρόγραμμα Σπουδών Σύντομης Διάρκειας στις 
Ψηφιακές Ανθρωπιστικές Επιστήμες (ΨΑΕ)  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΥΝΤΟΜΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ
Ψηφιακές Ανθρωπιστικές Επιστήµες

στο Πανεπιστήµιο Κρήτης

Οι φοιτητές/τριες που ενδιαφέρονται για το 
πρόγραµµα παρακαλούνται να συµπληρώσουν 
την παρακάτω φόρµα:
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/train-
ing/short-programme-dh/-
form-expression-interest-short-program-dip
loma-dh/ 

Για αναλυτικές πληροφορίες σχετικά 
µε το σύντοµο πρόγραµµα και το 
πρόγραµµα ΤΑΛΩΣ, επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα: 
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/train-
ing/short-programme-dh/ 

Γραµµατειακή υποστήριξη Σύντοµου 
Προγράµµατος:
talosshortprog@uoc.gr

Επικοινωνία / Ενηµερώσεις
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Από το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 λειτουργεί 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης το Πρόγραμμα Σπουδών 
Σύντομης Διάρκειας στις Ψηφιακές Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες (ΨΑΕ).

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε προπτυχιακούς φοιτητές/
φοιτήτριες όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου 
από το τρίτο εξάμηνο και έπειτα. Διοργανώνεται και 
συντονίζεται από το Τμήμα Φιλολογίας στο πλαίσιο του 
έργου TALOS (ΦΕΚ 5312B/05-09-2023). 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι ιδανικό για 
φοιτητές και φοιτήτριες που θέλουν να συνδυάσουν 
τις ανθρωπιστικές τους γνώσεις με τις ψηφιακές 
δεξιότητες, να αποκτήσουν επαγγελματικά εφόδια 
και να κατανοήσουν τον ρόλο της τεχνολογίας 
στην κοινωνία. Στη σημερινή εποχή της ψηφιακής 
πληροφορίας, των μεγάλων δεδομένων και της 
τεχνητής νοημοσύνης, οι ΨΑΕ δεν είναι απλά ένα νέο 
πεδίο, αλλά μια αναγκαιότητα. 

Χαρακτηριστικά μαθημάτων: 

• Δεν υπόκεινται σε περιορισμούς από τα Τμήματα ως 
προς τα ECTS ή τις διαθέσιμες θέσεις.

• Αποτελούν ένα ξεχωριστό πρόγραμμα 
παρακολούθησης, η ολοκλήρωση του οποίου 
οδηγεί στη χορήγηση διπλώματος ΨΑΕ Επιπέδου Α 
ή Β, ανάλογα με τον αριθμό των ECTS.

 Διαδικασία εγγραφής για το εαρινό εξάμηνο 2024-25: 

Συμπληρώστε τη Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

ιστοσελίδα: https://talos-ai4ssh.uoc.gr/training/
short-programme-dh/" 

email: TalosShortProg@uoc.gr    
...............................................................................................................
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συντονιστής της πράξης 
Κόμβος Καινοτομίας Κρήτης - Πόλος Ακαδημαϊκής 
Αριστείας στις Επιστήμες Υγείας και Ζωής

Την Τρίτη 4 Μαρτίου 2025 υπεγράφη από τον 
Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη η ένταξη 
και χρηματοδότηση 6 έργων Ερευνητικών Υποδομών 
των Εκπαιδευτικών και Ερευνητικών Ιδρυμάτων της 
Κρήτης. Ο συνολικός προϋπολογισμός των έργων 
που θα ενταχθούν στο Περιφερειακό Πρόγραμμα 
Κρήτης 2021-2027 είναι ύψους 12,2 εκ. ευρώ. Το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης θα είναι συντονιστής της πράξης 
Κόμβος Καινοτομίας Κρήτης – Πόλος Ακαδημαϊκής 
Αριστείας στις Επιστήμες Υγείας και Ζωής, με εταίρους 
το ΕΛΜΕΠΑ, το ΕΛΚΕΘΕ και το Πολυτεχνείο Κρήτης. 
Η προτεινόμενη κοινή μεγάλη ερευνητική υποδομή 
εντάσσεται στον αναδυόμενο τομέα της «Υγείας και 
Ευεξίας», εμφορείται από την έννοια της «Ενιαίας 
Υγείας» (“One Health”) και φιλοδοξεί να γεφυρώσει 
το χάσμα μεταξύ των αναγκών της βιομηχανίας και 
της ακαδημαϊκής έρευνας και να συνδέσει τη βασική 
εργαστηριακή έρευνα με την κλινική πράξη και τη 
βελτίωση της δημόσιας υγείας, θέτοντας τη βάση 
για την προσέλκυση επενδυτών από φαρμακευτικές 
εταιρείες, επιχειρήσεις στον χώρο της υγείας, 
χρηματοδοτικούς οργανισμούς και ιδρύματα. Η 
προτεινόμενη ερευνητική υποδομή αποτελείται από 
συστήματα βιο-απεικόνισης, μοριακών αναλύσεων 
και ταυτοποίησης μικροοργανισμών, ταυτοποίησης 
και ποσοτικοποίησης πρωτεϊνών, απομόνωσης και 
παραγωγής βακτηριοφάγων. 
...............................................................................................................

4 /3   Εκδήλωση για το βιβλίο του Νίκου 
Αλιβιζάτου "Οι Αρχιτέκτονες του 

Πολιτεύματος" 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης οργανώνει εκδήλωση - συζήτηση με αφορμή 
το βιβλίο του Νίκου Αλιβιζάτου "Οι Αρχιτέκτονες του 
Πολιτεύματος", στο Σπίτι του Πολιτισμού, στο Ρέθυμνο. 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://talos-ai4ssh.uoc.gr/training/short-programme-dh/form-expression-interest-short-program-diploma-dh
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/training/short-programme-dh/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/training/short-programme-dh/
mailto:TalosShortProg%40uoc.gr%20%20?subject=
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Για το βιβλίο μιλούν ο Νίκος Βαφέας, Καθηγητής και 
Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, ο Αλέξανδρος Κεσόπουλος, 
Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης, η Ομότιμη 
Καθηγήτρια του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης Ήβη 
Μαυρομούστακου και η Πρόεδρος Πρωτοδικών στο 
Διοικητικό Πρωτοδικείο Χανίων Ναταλία Ταμιωλάκη. Την 
εκδήλωση χαιρετίζει ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης και συντονίζει 
ο δημοσιογράφος Γιώργος Σαχίνης.
...............................................................................................................

5/3 «Αλληλεπιδράσεις μέσα και έξω από τον 
εγκέφαλο και όχι μόνο...»

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
για τις 
ΝΕΥΡΟΕΠΙΣΤΗΜΕΣ

Αλληλεπιδράσεις μέσα και έξω από τον 
εγκέφαλο και όχι μόνο…

Κέντρο  Ερευνών & Μελετών του  Πανεπιστημ ίου  Κρήτης

Διοργάνωση:
Ελληνική Εταιρεία για τις Νευροεπιστήµες
Εργαστήριο Νευροψυχολογίας, Τµήµα Ψυχολογίας ΠΚ
Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστηµίου Κρήτης 
για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές  και τις Επιστήµες της 
Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ)
Δι-ιδρυµατικό ΠΜΣ «Εγκέφαλος & Νους»
Με την υποστήριξη #creteregion #περιφερεια_κρητης

(18:30 – 20:30)
Ωδείο, Ρέθυμνο

05.03.25

Η Ελληνική Εταιρεία για τις Νευροεπιστήμες, 
το Εργαστήριο Νευροψυχολογίας του Τμήματος 
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης για 
τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες 
της Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ) και το Δι-ιδρυματικό ΠΜΣ 
«Εγκέφαλος & Νους» της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνουν εκδήλωση 
με θέμα «Αλληλεπιδράσεις μέσα και έξω από τον 
εγκέφαλο και όχι μόνο…».  

Ομιλητές: 

• Γεώργιος Παναγής, Καθηγητής Βιοψυχολογίας 
και Διευθυντής του Εργαστηρίου Νευροεπιστημών 
της Συμπεριφοράς του Τμήματος Ψυχολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Η ομιλία του έχει θέμα 
“Κανναβινοειδή, αναπτυσσόμενος εγκέφαλος και 
συμπεριφορά”. 

• Βασίλης Ράος, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας 
για τις Νευροεπιστήμες, Καθηγητής Φυσιολογίας 
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Συνεργαζόμενος ερευνητής, Ινστιτούτο 
Υπολογιστικών Μαθηματικών ΙΤΕ. Η ομιλία του έχει 
θέμα “Διεπαφές εγκεφάλου-μηχανής: Επιστημονική 
φαντασία ή πραγματικότητα;”. 

• Στέφανος Μαστροθεόδωρος, Επίκουρος Καθηγητής 
Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, Τμήμα Ψυχολογίας, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Η ομιλία του έχει θέμα 
“Διαπροσωπικές σχέσεις, επιγενετικές παράμετροι, 
και ψυχική υγεία: Επηρεάζουν οι διαπροσωπικές 
σχέσεις τον τρόπο που εκφράζεται το γονιδίωμα;”. 

Συντονίζει η Στέλλα Γιακουμάκη, Καθηγήτρια Κλινικής 
Νευροψυχολογίας, Διευθύντρια ΚΕΜΕ-ΠΚ, Διευθύντρια 
Εργαστηρίου Νευροψυχολογίας του Τμήματος 
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο Ωδείο Ρεθύμνου, 
στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που διοργανώνονται 
παγκοσμίως και ετησίως για την Εβδομάδα Ενημέρωσης 
του Κοινού για τον Εγκέφαλο, και έχει την υποστήριξη 
της Περιφέρειας Κρήτης. 
...........................................................................................................

6/3 Έναρξη Ομάδας του Κέντρου Ψυχολογικής 
& Συμβουλευτικής Υποστήριξης Ρεθύμνου 

(ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.)  

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Ρεθύμνου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.) - (πρώην Σ.Κ.Φ.) ξεκινά μια 
νέα Ομάδα με θέμα: " Διαχείριση Άγχους" και στόχους 
την ενημέρωση και εξοικείωση με τη φυσιολογία, τις 
αιτίες, τις διεργασίες και τις συνέπειες του άγχους, την 
εκμάθηση δεξιοτήτων αυτοπαρατήρησης, στρατηγικών 
αντιμετώπισης και τεχνικών διαχείρισης του άγχους 
και την ενίσχυση και ανταλλαγή εμπειριών (έμμεση 
μάθηση) από τα μέλη της ομάδας, στο πλαίσιο της 
ενδυνάμωσης της ψυχικής υγείας των φοιτητών /τριών. 
Ημερομηνίες Διεξαγωγής: 06, 10, 13, 17, 20, 31 
Μαρτίου και 03 & 07 Απριλίου 2025 Συντονίστρια: 
Σμαργιανάκη Μαρία, Ψυχολόγος- Ψυχοθεραπεύτρια.
...........................................................................................................

7/3 Διάλεξη: Σπύρος Ράγκος, "Τα ονόματα των 
θεών ως κρυπτικοί μύθοι"

Οι Διαδικτυακές Συναντήσεις της Παρασκευής – το 
Ερευνητικό Σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 

https://keme.uoc.gr/images/Events/BAW_05.03.2025_Program.pdf
https://keme.uoc.gr/images/Events/BAW_05.03.2025_Program.pdf
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του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
φιλοξενούν διάλεξη του Σπύρου Ράγκου, Καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Πατρών, με θέμα “Τα ονόματα των 
θεών ως κρυπτικοί μύθοι”. Δείτε το πρόγραμμα των 
Διαδικτυακών Συναντήσεων της Παρασκευής στον 
σύνδεσμο.  
.............................................................................................................

7&8/3  Διήμερο Φεστιβάλ Ανθρωπιστικών 
και Κοινωνικών Επιστημών 2025

Το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και 
τις Επιστήμες της Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ) και το Τμήμα 
Παιδείας, Νέας Γενιάς και Διά Βίου Μάθησης 
του Δήμου Ρεθύμνου οργανώνουν το Φεστιβάλ 
Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 2025, το 
οποίο πραγματοποιείται στο Σπίτι του Πολιτισμού στο 
Ρέθυμνο.

Στη διοργάνωση συμμετέχουν οι Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ρεθύμνου.

Το Φεστιβάλ Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 
διοργανώνεται για πρώτη φορά φέτος και στοχεύει 
στον εμπλουτισμό του επιστημονικού εγγραμματισμού 
της κοινότητας του Ρεθύμνου, την ανάδειξη και την 
επικοινωνία της σημασίας των εν λόγω επιστημών, την 
ανάγκη καλλιέργειάς τους σε όλες τις βαθμίδες της 
εκπαίδευσης και την παρουσίαση προβληματισμών 
και προκλήσεων που προκύπτουν καθημερινά από τις 
μεταβολές στο επιστημονικό γίγνεσθαι της χώρας μας.

Στο Φεστιβάλ Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών 
Επιστημών συμμετέχουν ομάδες από μαθητές 
και μαθήτριες σχολείων της Πρωτοβάθμιας και 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου, 
παρουσιάζοντας θεατρικά δρώμενα, ειδικά 
προγράμματα παρέμβασης και εικαστικές δημιουργίες.

Τις εκδηλώσεις του Φεστιβάλ χαιρετίζουν η 
Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη, η 
Διευθύντρια του ΚΕΜΕ-ΠΚ, Καθηγήτρια Τμήματος 
Ψυχολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης Στέλλα 
Γιακουμάκη, ο Δήμαρχος Ρεθύμνου και οι Διευθυντές 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ρεθύμνου.

Δείτε το αναλυτικό Πρόγραμμα του Φεστιβάλ στον 
σύνδεσμο.  

.............................................................................................................

8/3 Ανακοίνωση της ΕΙΦΚΔ για την 8η Μάρτη

Η Επιτροπή Ισότητας και Καταπολέμησης των 
Κοινωνικών Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με αφορμή την Ημέρα της Γυναίκας 
ανακοινώνει ότι η 8η Μαρτίου δεν είναι μια απλή 
επέτειος, αλλά μια ημέρα αγώνα, διεκδίκησης και 
προβληματισμού, και μας καλεί να συμμετέχουμε 
στις δράσεις που διοργανώνει τακτικά, με στόχο 
την ενίσχυση του διαλόγου και την ανάδειξη των 
ζητημάτων που αφορούν στις έμφυλες ανισότητες και 
άλλες μορφές διακρίσεων, ώστε μαζί να επιδιώξουμε 
ένα μέλλον όπου η ισότητα δεν θα είναι ένας στόχος, 
αλλά μία πραγματικότητα.

Μπορείτε να δείτε εδώ την ανακοίνωση. 
.............................................................................................................

10/3  Διεθνές Workshop για τη «Διά Βίου 
Μάθηση, Κατάρτιση και Απασχόληση 

στην Ελλάδα και Διεθνώς» του ΚΕΔΙΒΙΜ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 6 του παρόντος τεύχους.  
.............................................................................................................

10/3 Invited Talk by Dr. Hui LIU (NUAA) 

Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για 
τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες" του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και το Τμήμα Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης φιλοξενούν διάλεξη της Dr. 
Hui Liu, Associate Professor, Nanjing University of 
Aeronautics and Astronautics. 

Το θέμα της διάλεξης είναι "An Exploration into the 
Knowledge Network of The Journey to the West– A 
Digital Humanities Approach".
.............................................................................................................

10/3 TALOS hands-on training (hybrid) 

 
Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για 
τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες" του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει μια 3ωρη 
εκπαιδευτική συνεδρία για το TEDI (ontoTerminology 
EDItor), ένα φιλικό προς τον χρήστη εργαλείο για τη 

https://www.philology.uoc.gr/uploads/Afisa-Colloquium-TKS-EE-2024-25.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/05-03/Πρόσκληση-Πρόγραμμα_Φεστιβαλ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-03/eif.png
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δημιουργία πολυγλωσσικών οντοορολογιών. 

Εισηγητής είναι ο Καθηγητής Christophe Roche, 
Κάτοχος Έδρας TALOS ERA 

Περισσότερες πληροφορίες στον σύνδεσμο.    
.............................................................................................................

11/3 TALOS 3rd PhD meeting onsite & online

Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για 
τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες" του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει την 3η Συνάντηση 
PhD TALOS διαδικτυακά. 

Η σειρά συναντήσεων TALOS PhD παρέχει μια πολύτιμη 
πλατφόρμα για τους υποψηφίους διδάκτορες για να 
συζητήσουν βασικές εργασίες σχετικά με τη διδακτορική 
τους έρευνα, να ανταλλάξουν γνώσεις με συναδέλφους 
και να παρουσιάσουν τις καινοτόμες συνεισφορές τους. 

Σε αυτήν τη συνάντηση PhD TALOS, τέσσερις 
υποψήφιοι διδάκτορες του TALOS θα παρουσιάσουν τη 
συνεχιζόμενη έρευνά τους: 

• Rachel Milio (RT1): “Unnamed Women: 
Prosopography, Attic Law, and Annotation.” 

• Melissa Bergoffen (RT2): “Artificial 
Intelligence and Women of the Bronze Age 
Aegean: Constructing an Ontology of Female 
Representations in Archaeology. An Overview.” 

• Fotini Koidaki (RT3): “Bridging NLP and Literary 
Studies: Computational Approaches to Topics, 
Sentiments, and Literariness.” 

• Evangelos Katis (RT4): “Exploring the landscape 
of Ontologies in Education: A Review.” 

Δείτε την ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του TALOS.  
.............................................................................................................

12/3 Διάλεξη του TALOS-LAB με θέμα "Τεχνητή 
Νοημοσύνη και Εκπαίδευση: προκλήσεις 

και προοπτικές"

Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για 
τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες" του 
Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει την τέταρτη 
διάλεξη της σειράς "Τεχνητή Νοημοσύνη: Επιστήμη, 
Κοινωνία και Εκπαίδευση", η οποία επιδιώκει να φέρει 
τους πολίτες σε επαφή με σημαντικές εξελίξεις στην 
Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ), διερευνώντας τις κοινωνικές, 

επιστημονικές και εκπαιδευτικές της προεκτάσεις. 
Η διάλεξη πραγματοποιείται στο Φοιτητικό Κέντρο 
Ξενία (έναντι Μαρίνας Ρεθύμνου, είσοδος από Νικ. 
Ψαρρού 46) και έχει θέμα: «Τεχνητή Νοημοσύνη και 
Εκπαίδευση: προκλήσεις και προοπτικές». 

Ομιλήτρια είναι η Ελένη Κατσαρού, Καθηγήτρια στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, με κριτικό 
συζητητή τον Παναγιώτη Αναστασιάδη, Καθηγητή του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η παρουσίαση αφορά στην επίδραση της ΤΝ στην 
εκπαίδευση, εστιάζοντας στις αλλαγές που επιφέρει και 
στις ευκαιρίες που προσφέρει.   

Περισσότερες πληροφορίες στον ιστότοπο.   
.............................................................................................................

12/3 4η διαδικτυακή συνάντηση του ΚΕΔΙΜΑ-
TotT του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

ακαδημαϊκού έτους 2024-2025

Η 4η διαδικτυακή συνάντηση ΚΕΔΙΜΑ-ΤotT ακαδημαϊκού 
έτους 2024-2025 έχει θέμα: «Η τεχνητή νοημοσύνη 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Μια προσέγγιση στις 
αναδυόμενες ευκαιρίες, προκλήσεις και προοπτικές».

Η ραγδαία εξέλιξη και εφαρμογή της τεχνητής 
νοημοσύνης εισβάλλει ταχύτατα και επηρεάζει 
δραματικά τον τρόπο διδασκαλίας και μάθησης στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, ενώ έχει, υπό προϋποθέσεις, 
τη δυνατότητα να αποτελέσει σημαντικό παράγοντα 
προόδου και εξέλιξης στον ακαδημαϊκό χώρο. 
Εισηγητής είναι ο Αλέξανδρος Μαριδάκης, μέλος Ε.ΔΙ.Π 
του Πανεπιστημίου Κρήτης.
.............................................................................................................

12/3 Συνάντηση για την κινητικότητα των 
φοιτητών/τριών και του ακαδημαϊκού 

προσωπικού στο πλαίσιο του European Primary 
Teacher Education Consortium

Δείτε περισσότερα στο άρθρο, στη σελίδα 12 του 
παρόντος τεύχους.  
.............................................................................................................

12/3 Εκδήλωση με τίτλο: «Γονίδια, 
εγκέφαλος και τεχνητή νοημοσύνη: 

Αλληλοεπιδράσεις και προοπτικές»  

Η Ελληνική Εταιρεία για τις Νευροεπιστήμες (ΕΕΝ) σε 
συνεργασία με το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

https://talos-ai4ssh.uoc.gr/tedi-training-march-2025/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/3rd-phd-meeting/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/
https://news.uoc.gr/news/2025/06-03/4α_Πρόσκληση_4ης_Διαδικτυακής_Συνάντησης_ΚΕΔΙΜΑ-TotT_2024-25.pdf
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«Εγκέφαλος και Νους» (ΠΜΣ Ε&Ν) της Ιατρικής 
Σχολής του Πανειστημίου Κρήτης, το Εργαστήριο 
Νευροψυχολογίας του Τμήματος Ψυχολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και το Κέντρο Ερευνών και 
Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης πραγματοποιούν 
εκδήλωση με τίτλο «Γονίδια, εγκέφαλος και τεχνητή 
νοημοσύνη: Αλληλοεπιδράσεις και προοπτικές». Η 
εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 
Εβδομάδας Ενημέρωσης για τον Εγκέφαλο, μιας 
διεθνούς εκστρατείας με στόχο την ενημέρωση και την 
ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με τις τελευταίες 
εξελίξεις στις νευροεπιστήμες και τα οφέλη της 
έρευνας του εγκεφάλου.

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας 
(ΙΤΕ), με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης και 
του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Κρήτης.

Συντονισµός

Παναγιώτα Ποϊράζη 
Διευθύντρια Ερευνών, Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας, ITE, Εκλεγµένη 
Γενική Γραµµατέας της Συνοµοσπονδίας Ευρωπαϊκών Εταιρειών για τις Νευροεπιστήµες

Χαιρετισµοί

Οµιλίες

Είµαστε ο εγκέφαλος µας;
Πάνος Σαπουντζής,
Μεταδιδάκτορας Ερευνητής, Ιατρική Σχολή Πανεπιστήµιο Κρήτης
.........................................................................................................................................................

Διαπροσωπικές σχέσεις, επιγενετικές παράµετροι, και ψυχική υγεία: 
Επηρεάζουν οι διαπροσωπικές σχέσεις τον τρόπο που εκφράζεται το 
γονιδίωµα;
Στέφανος Μαστροθεόδωρος,

Επίκουρος Καθηγητής, Τµήµα Ψυχολογίας, Πανεπιστήµιο Κρήτης
.........................................................................................................................................................

Τεχνητά νευρωνικά δίκτυα µε δενδρίτες: µια πιθανή λύση για τα 
σύγχρονα ενεργοβόρα συστήµατα τεχνητής νοηµοσύνης
Σπυρίδων Χαυλής
Μεταδιδάκτορας Ερευνητής, Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας, ΙΤΕ

Συζήτηση
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Γονίδια, εγκέφαλος και τεχνητή νοημοσύνη: 
Αλληλοεπιδράσεις και προοπτικές

Κέντρο  Ερευνών & Μελετών του  Πανεπιστημ ίου  Κρήτης

Διοργάνωση: Ελληνική Εταιρεία για τις Νευροεπιστήµες
Σε συνεργασία:
Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Εγκέφαλος και Νους»
Εργαστήριο Νευροψυχολογίας του Τµήµατος Ψυχολογίας του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης
Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστηµίου Κρήτης 
(ΚΕΜΕ-ΠΚ)
Με την υποστήριξη: Περιφέρεια Κρήτης, Περιφερειακό Ταµείο 
Ανάπτυξης Κρήτης

(18:00 – 21:00)
Αίθουσα Καστελλάκη, 
Επιμελητήριο Ηρακλείου, 
Κορωναίου 9

12.03.25

Αιγίδα: 
Πανεπιστήµιο Κρήτης

 Ίδρυµα Τεχνολογίας & Έρευνας

Ομιλίες  

• Είμαστε ο εγκέφαλος μας; Πάνος Σαπουντζής, 
Μεταδιδάκτορας Ερευνητής, Ιατρική Σχολή 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

• Διαπροσωπικές σχέσεις, επιγενετικές παράμετροι, 
και ψυχική υγεία: Επηρεάζουν οι διαπροσωπικές 
σχέσεις τον τρόπο που εκφράζεται το γονιδίωμα; 
Στέφανος Μαστροθεόδωρος, Επίκουρος 
Καθηγητής, Τμήμα Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο 
Κρήτης  

• Τεχνητά νευρωνικά δίκτυα με δενδρίτες: μια πιθανή 
λύση για τα σύγχρονα ενεργοβόρα συστήματα 
τεχνητής νοημοσύνης, Σπυρίδων Χαυλής, 
Μεταδιδάκτορας Ερευνητής, Ινστιτούτο Μοριακής 
Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας, ΙΤΕ.     

.............................................................................................................

12/3 Έναρξη Ομάδας του Κέντρου 
Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής 

Υποστήριξης Ηρακλείου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.)

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Ηρακλείου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.) - (πρώην Σ.Κ.Φ.), στο πλαίσιο 
της ενδυνάμωσης της ψυχικής υγείας των φοιτητών /
τριών, ξεκινά μια νέα Ομάδα, με θέμα: " Διαχείριση 
Άγχους και Ψυχική Ανθεκτικότητα".

Ημερομηνίες Διεξαγωγής: 12, 19, 26 Μαρτίου, 02, 09, 
30 Απριλίου και 07 & 09 Μαΐου 2025 Συντονίστρια: 
Πόπη Βλαστού.  
.............................................................................................................

13/3 Συζήτηση με τον Νικόλα Κοσματόπουλο

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνει εκδήλωση με θέμα: 

«Αποικιοκρατία, βία και ειρήνη στο Λίβανο και την 
Παλαιστίνη». 

Μία συζήτηση με τον Νικόλα Κοσματόπουλο, Καθηγητή 
Πολιτικής και Ανθρωπολογίας (American University 
of Beirut), με αφορμή την έκδοση του βιβλίου του 
‘Master Peace: Lebanon's Violence and the Politics of 
Expertise’ (University of Pennsylvania Press, 2025). 

Συντονίζει τη συζήτηση η Χαρά Κούκη, διδάσκουσα του 
Τμήματος.   
.............................................................................................................

13/3 Παλαιολιθικό Σεμινάριο 2025  - Ομιλία 
καθ. Catherine Perlès   

To Παλαιολιθικό Σεμινάριο 2025 διοργανώνεται 
από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και την Εφορεία 

https://news.uoc.gr/news/2025/09-01/Flyer%CE%A0%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%B8%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CE%A3%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BD%CE%AC%CF%81%CE%B9%CE%BF_2025.pdf
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Παλαιοανθρωπολογίας-Σπηλαιολογίας.  

Η νέα σειρά του Παλαιολιθικού Σεμιναρίου αναφέρεται 
στις απαρχές της ένδυσης, της κόσμησης και της 
νηματουργίας στον Παλαιολιθικό κόσμο. Το Σεμινάριο 
περιλαμβάνει πέντε διαλέξεις, που επικεντρώνονται 
στις αρχαιολογικές ανακαλύψεις για τα πρώτα ρούχα, 
εσώρουχα, κοσμήματα, καθώς και τις τεχνικές που 
συνέβαλαν στον πολιτισμό και τη διαμόρφωση της 
ανθρώπινης συνθήκης. H τρίτη κατά σειρά διάλεξη 
δίνεται από την Ομότιμη καθηγήτρια του University 
of Paris-Nanterre Catherine Perlès, με θέμα "Our 
ornaments and those of the others: ornaments and 
cultural traditions at Franchthi". 

Οι διαλέξεις πραγματοποιούνται στο αμφιθέατρο του 
Ινστιτούτου της Δανίας στην Αθήνα. 
...............................................................................................................

14/3 Επιστημονικές Συνομιλίες του 
Τομέα Βυζαντινής και Νεοελληνικής 

Φιλολογίας 

Στο πλαίσιο των Επιστημονικών Συνομιλιών του 
Τομέα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, πραγματοποιείται 
διαδικτυακή διάλεξη με ομιλητή τον κ. Μ. Ξυδάκη, Δρα. 
Νεοελληνικής Φιλολογίας, διδάσκοντα του Τμήματος 
Φιλολογίας, και θέμα ''Κυκλοφορία και οικειοποίηση 
της ιατρικής γνώσης στον 18ο αιώνα: Χειρόγραφα και 
έντυπα από τις συλλογές Καλλίνικου Γ΄ και Ιωάννη 
Πρίγκου''. 

Κατά τις τελευταίες δεκαετίες του 18ου και τις 
πρώτες του 19ου αιώνα, καθώς το κίνημα του 
νεοελληνικού Διαφωτισμού ωριμάζει και κορυφώνεται, 
παρατηρείται σημαντική αύξηση των επιστημονικών 
εγχειριδίων που τυπώνονται στα ελληνικά – μεταξύ 
αυτών και πραγματειών Ιατρικής. Στο πλαίσιο αυτού 
του γραμματολογικού και ερευνητικού πεδίου,  
χαρτογραφούνται οι πολλαπλές διαδρομές μέσω των 
οποίων η ιατρική γνώση, και ιδιαίτερα η ανατομική, 
κυκλοφορεί στον ελληνόφωνο κόσμο. 
.............................................................................................................

14/3 Hμερίδα Ενημέρωσης για τον Εγκέφαλο 
από την Ιατρική Σχολή

Η Ιατρική Σχολή υποδέχεται μαθητές και εκπαιδευτικούς 
σε μια μεγάλη εκπαιδευτική ημερίδα με τίτλο 
«Εγκέφαλος, Κινητήρια Δύναμη». Οι εκπαιδευτικές 
επισκέψεις εντάσσονται στο πλαίσιο της Διεθνούς 

Εβδομάδας Ενημέρωσης για τον Εγκέφαλο (Βrain 
Awareness Week), συνεχίζοντας μια παράδοση ετών. 
Πρόκειται για μια διεθνή εκστρατεία με στόχο την 
ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού 
σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις στις Νευροεπιστήμες 
και την έρευνα που αφορά στον εγκέφαλο. 

Η ημερίδα διοργανώνεται από την Ιατρική Σχολή και 
την Ελληνική Εταιρεία για τις Νευροεπιστήμες και 
σε συνεργασία με τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών «Εγκέφαλος και Νους» (ΠΜΣ Ε&Ν) και 
«Νευροεπιστήμες» (ΠΜΣ Νευροεπιστήμες). Την ευθύνη 
του συντονισμού των εκπαιδευτικών επισκέψεων στο 
πλαίσιο της εκδήλωσης έχει η Επιτροπή Διασύνδεσης 
με τη Β/θμια Εκπαίδευση στο πλαίσιο των εργασιών της 
Επιτροπής Διασύνδεσης με την Κοινωνία της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Την εκδήλωση χαιρετίζει η Κοσμήτορας της Σχολής 
Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη και αναφέρεται στη 
συνεργασία της Ιατρικής Σχολής με τη Β΄θμια 
Εκπαίδευση και στη σημαντικότητα αυτών των δράσεων 
αλληλεπίδρασης.. 

Οι κ.κ. Μ. Βενυχάκη, Καθηγήτρια Κλινικής Χημείας και Σ. 
Ηλία, Αναπλ. Καθηγήτρια Εντατικής Θεραπείας Παίδων, 
παρουσιάζουν τις δραστηριότητες της Ιατρικής Σχολής 
καθώς και το πολυεπίπεδο έργο της. 

Ομιλητές είναι ο κ. Γ. Χαραλαμπόπουλος, καθηγητής 
Φαρμακολογίας, ο κ. Β. Ράος, καθηγητής Φυσιολογίας 
και Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας για τις 
Νευροεπιστήμες, και ο κ. Γ. Ζαγανάς, Αναπλ. καθηγητής 
Νευρολογίας.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται  με την υποστήριξη της 
Περιφέρειας Κρήτης και του Περιφερειακού Ταμείου 
Ανάπτυξης Κρήτης.

Δείτε περισσότερα για τις θεματικές ομιλίες και τις 
μαθητικές δράσεις στο σχετικό αρχείο.
.............................................................................................................

17/3 Seminar on Cancer Immunobiology and 
Immunotherapeutics 

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο 
πλαίσιο των εκδηλώσεων «40 Χρόνια Ιατρική 
Σχολή» διοργανώνει Σεμινάριο Ανοσοβιολογίας και 
Ανοσοθεραπευτικής Καρκίνου και φιλοξενεί την Prof. 
Sophia Karagiannis, Translational Cancer Immunology 
and Immunotherapy (King's College London). Το θέμα 
της εισήγησής της είναι :  

https://news.uoc.gr/news/2025/07-03/FlyerPerles_13.3.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-03/FlyerPerles_13.3.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-03/FlyerPerles_13.3.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-03/Epistimonikes_Synomilies_Markos_Xydakis.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-03/Epistimonikes_Synomilies_Markos_Xydakis.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-03/Epistimonikes_Synomilies_Markos_Xydakis.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-03/Epistimonikes_Synomilies_Markos_Xydakis.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/11-03/2_%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_brain.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/11-03/Δελτίο_τύπου_Brain__Αwareness_Week.pdf
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"B cell and antibody immune responses: their 
significance in the design of monoclonal antibodies 
for cancer therapy".   
.............................................................................................................

18/3 Διάλεξη Leo Trotz-Liboff 

Ο Τομέας Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης φιλοξενεί διάλεξη του Leo 
Trotz-Libof, Research Associate (University of Bonn) 
με θέμα "Cicero and Esoteric Philosophy in Rome".   
.............................................................................................................

18/3 Διάλεξη της Zeynep Aydoğan 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 

ΔΙΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
«ΟΘΩΜΑΝΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ» 

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ/ΙΤΕ 

Διάλεξη 

Zeynep AYDOĞAN 
(Μεταδιδακτορική ερευνήτρια, 

Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών/ΙΤΕ) 
 

 
 

Epic Voices 
from the Turco-Byzantine Borderlands: 

Conquest, Transformation, 
and the Shaping of Identities 

(11th–15th Centuries) 

Τρίτη 18 Μαρτίου 2025, 20.30΄ 
Σπίτι Τομέα Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης 

Συμβολή οδών Νεοφύτου Πατελάρου 
και Πατριάρχου Γρηγορίου, Ρέθυμνο 

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Οθωμανική Ιστορία», που διοργανώνει το Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
σε σύμπραξη με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών 
του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, μάς προσκαλεί 
στη διάλεξη της κ. Zeynep Aydoğan, μεταδιδακτορικής 
ερευνήτριας στο Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών, 
με θέμα “Epic Voices from the Turco-Byzantine 
Borderlands: Conquest, Transformation, and the 
Shaping of Identities (11th–15th Centuries)”. 
Η διάλεξη πραγματοποιείται στο Σπίτι του Τομέα 
Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης, στην παλιά πόλη 
του Ρεθύμνου. 
.............................................................................................................

19/3 Joint Seminar Series in Translational 
and Clinical Medicine, UoC Medical 

School - IMBB-FORTH  

Η σειρά σεμιναρίων Joint Seminar Series in 
Translational and Clinical Medicine διοργανώνεται 
από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
συνεργασία με το Κέντρο Μελετών και Ερευνών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και το Ινστιτούτο Μοριακής 
Βιολογίας Βιοϊατρικής του ΙΤΕ. Στόχος είναι να 
συγκεντρώσει επιστήμονες από τη Βασική και Κλινική 

Ιατρική καθώς και τις Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες, παρέχοντας ένα φόρουμ για την ανταλλαγή 
ιδεών και επιστημονικών πληροφοριών, ώστε 
να προωθήσει την ανάπτυξη νέων ερευνητικών 
συνεργασιών. 

Το Σεμινάριο έχει θέμα “The neural basis of motivated 
reasoning: the role of mentalizing, value-encoding, 
and error detection networks”.  

Εισηγητής είναι ο Ιωάννης Λόης, BSc, PhD, 
Μεταδιδακτρικός Ερευνητής του Τμήματος Ψυχολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης.    
.............................................................................................................

19/3 Βραδιές Οικολογίας: Οικολογία και 
Ανθρωπολογία

Οι «Βραδιές Οικολογίας» διοργανώνονται με τη 
συνεργασία του Βοτανικού Κήπου του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, της Κοσμητείας της Σχολής Επιστημών Αγωγής, 
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πράσινη 
Βιολογία» του Τμήματος Βιολογίας και του Τμήματος 
Παιδείας του Δήμου Ρεθύμνης. Γίνονται κάθε δεύτερη 
Τετάρτη του μήνα, στο Πολιτιστικό Κέντρο ΞΕΝΙΑ, και 
είναι μια ευκαιρία συνάντησης και επικοινωνίας μελών 
της πανεπιστημιακής κοινότητας και της τοπικής 
κοινωνίας. 
Η εκδήλωση έχει θέμα: Οικολογία και Ανθρωπολογία.
Κύριοι ομιλητές είναι ο Καθηγητής Ανθρωπολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Γ. Νικολακάκης, με θέμα 
“Διάλογοι Οικολογίας - Ανθρωπολογίας: Γέφυρες μιας 
διαλεκτικής σχέσης” και ο Καθηγητής Ανθρωπολογίας 
στο Πανεπιστήμιο Harvard, κ. M. Herzfeld, με θέμα 
“Ζωτικά Διλήμματα: Οικολογικές και Κοινωνικές 
Ανάγκες σε Σύγκρουση”.
Την εκδήλωση χαιρετίζει ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, 
Διά Βίου Μάθησης, Νέας Γενιάς, Καθηγητής Νεκτάριος 
Παπαδογιάννης και τη συζήτηση συντονίζει ο Καθηγητής 
Βιολογίας και Επιστημονικά Υπεύθυνος του Βοτανικού 
Κήπου του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Στ. Πυρίντσος.
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.
.............................................................................................................

19/3 Διάλεξη: Ελληνικό θέατρο σκιών: σχόλια 
στις ταξικές, έμφυλες και ηλικιακές 

διαστάσεις του κοινού του 

Ο Θανάσης Κουτσογιάννης, απόφοιτος της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, διδάκτορας 
θεατρολογίας του ΑΠΘ και ερευνητής του θεάτρου 
σκιών, στο πλαίσιο του μαθήματος Εισαγωγή στην τέχνη 
του θεάτρου με Διδάσκοντα τον Εμμανουήλ Σειραγάκη, 

https://news.uoc.gr/news/2025/19-03/Βραδιές_οικολογίας_2-2025_ΑΦΙΣΑ_19_3_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/24-03/ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ_19-3-2025_BG.pdf
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δίνει διάλεξη με τίτλο “Ελληνικό θέατρο σκιών: σχόλια 
στις ταξικές, έμφυλες και ηλικιακές διαστάσεις του 
κοινού του”.    
..............................................................................................................

19/3 Κύκλος Διαλέξεων «Κρήτες 
κωδικογράφοι του 15ου και 16ου 

αιώνα»

Στο πλαίσιο του κύκλου διαλέξεων «Κρήτες 
κωδικογράφοι του 15ου και 16ου αιώνα» του 
Παλαιογραφικού Εργαστηρίου του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, ο Πέτρος Μπούρας-
Βαλλιανάτος, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα 
Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, δίνει 
διάλεξη μέσω διαδικτύου με θέμα “Βυζαντινά ιατρικά 
χειρόγραφα: Κείμενα, παρακείμενα και αναγνώστες”.    

..............................................................................................................

19-20/3 Γνωρίζουμε τα Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών της 

Ιατρικής Σχολής 

Η Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής 
Σχολής διοργανώνει "Διημερίδα για Ενημέρωση για τα 
Προγράμματα Δεύτερου Κύκλου Σπουδών στην Ιατρική 
Σχολή", στο Αμφιθέατρο Μεταπτυχιακών Σπουδών της 
Σχολής. Ο σκοπός είναι η ενημέρωση των πεμπτοετών 
και εκτοετών φοιτητών της Ιατρικής, και όχι μόνο, 
για τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών που 
λειτουργούν στη Σχολή μας, για να διευκολύνουμε 
τις επιλογές της καριέρας τους. Η ενημερωτική αυτή 
εκδήλωση δίνει τη δυνατότητα της επικοινωνίας με 
τους Υπευθύνους των Προγραμμάτων αλλά και με 
Μεταπτυχιακούς Φοιτητές. 

Την εκδήλωση χαιρετίζει η Κοσμήτορας της Ιατρικής 

Σχολή, Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη.

Δείτε το πρόγραμμα της Διημερίδας στο σχετικό αρχείο.     
..............................................................................................................

20/3 Ανοιχτές Διαλέξεις - Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Κέντρο Πολιτικής Έρευνας & Τεκμηρίωσης 
(ΚΕΠΕΤ) του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης μάς προσκαλούν στη Διάλεξη 
του Διακεκριμένου Καθηγητή Γιώργου Ανδρεόπουλου 
(City University of New York, USA). Η Διάλεξη γίνεται 
σε μορφή Workshop, διαδικτυακά, στο πλαίσιο του 
Μεταπτυχιακού Μαθήματος «Μεθοδολογία της 
Έρευνας». 

Το θέμα της διάλεξης είναι: “The United Nations in 
Global Governance”.  

O Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλίας Γεωργαντάς, 
Πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, 
απευθύνει εναρκτήριο χαιρετισμό. Τη συζήτηση 
συντονίζει ο Καθηγητής Νίκος Παπαδάκης, Διευθυντής 
του ΚΕΠΕΤ του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης.     
..............................................................................................................

21/3 Διάλεξη: Κλεάνθης Μαντζουράνης, 
"Βασικές αρχές ευγένειας: ο 

Αριστοτέλης για τις αρετές της κοινωνικής 
συμβίωσης"   

Οι Διαδικτυακές Συναντήσεις της Παρασκευής - το 
Ερευνητικό Σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
- φιλοξενούν διάλεξη του Κλεάνθη Μαντζουράνη, 
Ερευνητή στο Πανεπιστήμιο της Bologna, με θέμα 
“Βασικές αρχές ευγένειας: ο Αριστοτέλης για τις αρετές 
της κοινωνικής συμβίωσης”.  

Δείτε το πρόγραμμα των Διαδικτυακών Συναντήσεων  
της Παρασκευής στον σύνδεσμο.     
.............................................................................................................

21/3 Ημερίδα: Γήρανση και Νευροεκφυλιστικά 
Νοσήματα  

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Ίδρυμα 
Τεχνολογίας και Έρευνας συνδιοργανώνουν την ημερίδα 
με τίτλο "Αποκαλύπτοντας τα Μυστικά της Γήρανσης: 
Μοριακή Βάση και Νέες Θεραπείες". Η πρωτοβουλία 
αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο των προσπαθειών για 
ενίσχυση της εξωστρέφειας και ενημέρωση του κοινού 
για το σημαντικό έργο της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

https://news.uoc.gr/news/2025/12-03/Πρόγραμμα.pdf
https://www.philology.uoc.gr/uploads/Afisa-Colloquium-TKS-EE-2024-25.pdf
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Καταξιωμένοι επιστήμονες παρουσιάζουν τις νεότερες 
θεραπείες και επιστημονικές μελέτες για τη γήρανση, 
συζητούν για τους παράγοντες που συμβάλλουν στη 
γήρανση και τις μεθόδους που μπορούν να επιμηκύνουν 
το προσδόκιμο ζωής, καθώς και την αιτιολογία 
παθήσεων όπως η νόσος Alzheimer και άλλες άνοιες. 

Το πρόγραμμα της ημερίδας περιλαμβάνει τις 
ακόλουθες διαλέξεις: 

• "Μηχανισμοί Γήρανσης" – Δάφνη Μπαζοπούλου, 
Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Βιολογίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Ερευνήτρια IMBB-ITE  

• "Γενετικές βλάβες και γήρανση" - Γεώργιος Γαρίνης, 
Καθηγητής Τμήματος Βιολογίας Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Ερευνητής IMBB ITE  

• "Αιτιολογία της νόσου Alzheimer και άλλων ανοιών" 
- Ιωάννης Ζαγανάς, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Νευρολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης 
– Υπεύθυνος Ιατρείου Μνήμης Νευρολογικής 
Κλινικής ΠΑΓΝΗ  

• "Νεότερες θεραπευτικές προσεγγίσεις σε 
νευροεκφυλιστικά νοσήματα" - Ιωάννης 
Χαραλαμπόπουλος, Καθηγητής Φαρμακολογίας 
Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης, Ερευνητής 
ΙΜΒΒ-ΙΤΕ  

• "Συμπεράσματα ημερίδας" - Νεκτάριος 
Ταβερναράκης, Καθηγητής Ιατρικής Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Ερευνητής ΙΜΒΒ-ΙΤΕ, Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Διάσκεψης για τη Μοριακή Βιολογία  

Η ημερίδα συντονίζεται από τη δημοσιογράφο Αντιγόνη 
Ανδρεάκη.     

Αίθουσα Καρέλλης 
(οδός Ανδρόγεω)

Παρασκευή 
21/3 

18:00-20:30

Μοριακή Βάση και Νέες Θεραπείες
Ανακαλύπτοντας τα 

Μυστικά της Γήρανσης

Συμμετέχουν: 
Γεώργιος Γαρίνης
Ιωάννης Ζαγανάς

Δάφνη Μπαζοπούλου
Νεκτάριος Ταβερναράκης

Ιωάννης Χαραλαμπόπουλος
Συντονισμός:

Αντιγόνη Ανδρεάκη

Ημερίδα -
Διαδραστική
Συζήτηση

............................................................................................................

21/3 Ανακοίνωση της ΕΙΦΚΔ για την 
Παγκόσμια Ημέρα κατά του Ρατσισμού   

Η Επιτροπή Ισότητας και Καταπολέμησης των 
Κοινωνικών Διακρίσεων ΕΙΦΚΔ του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του 
Ρατσισμού (21 Μαρτίου) επισημαίνει τη δέσμευση του 
Πανεπιστημίου Κρήτης να προάγει την ισότητα και τον 
σεβασμό κάθε μέλους της κοινότητάς μας χωρίς καμία 
διάκριση λόγω φυλής, εθνικότητας ή καταγωγής. Μάς 
καλεί να ενώσουμε τις φωνές μας για μια κοινωνία πιο 
δίκαιη και χωρίς διακρίσεις.     
.............................................................................................................

 21/3 Διάλεξη του Σπύρου Μπενετάτου   

Το Τμήμα Φιλοσοφίας οργανώνει ανοιχτή 
διάλεξη στο πλαίσιο του μαθήματος της Ελένης 
Κακλαμάνου "Αριστοτέλης, Ηθικά Νικομάχεια". 
Προσκεκλημένος ομιλητής είναι ο Σπύρος Μπενετάτος, 
Εντεταλμένος Διδάσκων στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Το 
θέμα της διάλεξης είναι "Ο Αριστοτέλης για τη φιλία".    
.............................................................................................................

27/3 Δράση του Κέντρου Ψυχολογικής 
& Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Ηρακλείου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.)    

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Ηρακλείου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.), στο πλαίσιο της ενδυνάμωσης 
της ψυχικής υγείας των φοιτητών /τριών, οργανώνει μια 
νέα Ομάδα με θέμα: "Gaslighting: Αναγνωρίζοντας τα 
σημάδια της ψυχολογικής χειραγώγησης". 

Συντονίστριες Ψυχολόγοι: Κυρικλάκη Α., Παπαδάκη Δ.
.............................................................................................................

27/3 Εκδήλωση: Η ανθρωποτοπία της 
μνήμης 80 χρόνια μετά το Άουσβιτς    

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
οργανώνουν εκδήλωση - συζήτηση στο Φοιτητικό και 
Πολιτιστικό Κέντρο ΞΕΝΙΑ, με αφορμή την έκδοση του 
βιβλίου του Επίκουρου Καθηγητή του Τμήματος Θοδωρή 
Σπύρου: “Από την εθνο-τοπική κοινότητα στο παγκόσμιο 
– τοπικό δίκτυο. Μνήμη, εθνοτοπία και πολιτικές της 
ταυτότητας στους “Τρικαλινούς Εβραίους”.”

Ομιλητές είναι οι καθηγητές του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης Θανάσης 
Γκιούρας και Γιάννης Σκαλιδάκης και ο καθηγητής 
του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Μανώλης Τζανάκης.
.............................................................................................................
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27/3 Διάλεξη Δημήτρη Μαραμή   

Το Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, στις τελετές ορκωμοσίας των αποφοίτων του, 
έχει συμπεριλάβει εδώ και αρκετά χρόνια ομιλίες 
από διακεκριμένες προσωπικότητες. Στην τελετή 
αποφοίτησης, την Πέμπτη 27-3-2025, προσκεκλημένος 
ομιλητής είναι ο γνωστός πιανίστας και συνθέτης 
Δημήτρης Μαραμής, με θέμα «Ο καθρέπτης της 
τέχνης».

Δείτε εδώ την ανακοίνωση.
.............................................................................................................

27/3 Η έκθεση των έργων του Γιώργου 
Μπουζιάνη, στα Ευρωπάλια 1982, μέσα 

από το αρχείο του Αλέξανδρου Γ. Ξύδη  

Η έκθεση των έργων του Γιώργου Μπουζιάνη, στα 
Ευρωπάλια 1982, μέσα από το αρχείο του Αλέξανδρου 
Γ. Ξύδη πραγματοποιείται ως μέρος πρακτικής άσκησης 
του Π.Μ.Σ. Ιστορίας της Τέχνης του Τμήματος Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας, με την επιμέλεια των μεταπτυχιακών 
φοιτητριών  Δέσποινας Αρβανιτάκη και Περσεφόνης 
Νικολακοπούλου και υπό την επίβλεψη του καθηγητή 
Ιστορίας της Τέχνης Ευγένιου Δ. Ματθιόπουλου. Tον 
σχεδιασμό ανέλαβε η Νίκη Πετράκη, υπεύθυνη 
του Εργαστηρίου Σπάνιων Βιβλίων και Αρχείων της 
Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Διάρκεια: 27/03/2025 – 24/05/2025
Ώρες λειτουργίας:  Δευτέρα – Παρασκευή 9:00-20:00, 
Σάββατο 9:00-15:00
.............................................................................................................

27-28/3 Διημερίδα: Μας αφορούν οι 
Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 

Επιστήμες; Άνθρωποι, Θεσμοί, Κοινωνία, 
Δημοκρατία   

Το Κέντρο Έρευνας για τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες 
(ΚΕΑΕ) και το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης για τις Ανθρωπιστικές, τις 
Κοινωνικές και τις Επιστήμες της Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ) 
διοργανώνουν διημερίδα με θέμα: "Μας αφορούν οι 
Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες; Άνθρωποι, 
Θεσμοί, Κοινωνία, Δημοκρατία", στην Αθήνα.

Τα τελευταία χρόνια, οι κοινωνικές και ανθρωπιστικές 
επιστήμες έχουν παρουσιάσει σημαντικές παρεμβάσεις 
και έχουν ενισχυθεί μέσα από διεπιστημονικές 
προσεγγίσεις και νέους τομείς μελέτης. Ωστόσο, 
αντιμετωπίζουν αυξανόμενη απαξίωση από τις 
ηγεμονικές δυνάμεις των περισσότερων δυτικών 

κοινωνιών, καθώς δίνεται έμφαση στις δεξιότητες 
και την καινοτομία εις βάρος της κριτικής σκέψης. Αν 
η τάση αυτή συνεχιστεί, η συρρίκνωση ή ακόμη και 
η ακύρωσή τους θα έχει σοβαρές συνέπειες για τις 
κοινωνίες. Η διημερίδα στοχεύει στην ανάλυση των 
αιτίων και των επιπτώσεων αυτής της απειλής καθώς 
και στη διερεύνηση τρόπων αντιμετώπισής της.

Δείτε περισσότερα για τους ομιλητές και τις διαλέξεις 
στο αναλυτικό πρόγραμμα της Διημερίδας.
.............................................................................................................

28/3 5η διάλεξη του θεματικού κύκλου 
ομιλιών "Η Βιολογία στην πόλη"   

Στην αίθουσα «Μανόλης Καρέλλης» (οδός Ανδρόγεω 2, 2ος Όροφος) 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Δ Ι Α Λ Ε Ξ Η
ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

28 Μαρτίου 2025
ΩΡΑ: 19.00

Καθηγητή του Τµήµατος Βιολογίας του Πανεπιστηµίου 
Κρήτης και Διευθυντή του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης του Πανεπιστηµίου  Κρήτης

κ. Νικόλαο Πουλακάκη 

Η επιθυµία µας να κατανοήσουµε ποιοι είµαστε, από πού προερχόµαστε και πώς εξελιχθήκαµε είναι µάλλον ένα 
από τα στοιχεία που µας κάνει να ξεχωρίζουµε ως είδος. Η προέλευση και η εξέλιξη του σύγχρονου ανθρώπου, 
γνωστού και ως «ο άνθρωπος ο σοφός ή έµφρων», είναι ένα από τα πλέον πολυσυζητηµένα θέµατα στο χώρο της 
εξελικτικής βιολογίας. Τι κρύβεται, λοιπόν, πίσω από την ιστορία του ανθρώπινου είδους; Πότε και που 
εµφανίστηκε ο άνθρωπος ο σοφός; Πώς και πότε εποίκισε τον πλανήτη µας; Πόσο διαφορετικοί είναι άνθρωποι 
και ποια είναι τα σηµαντικότερα γεγονότα στην ιστορία της εξέλιξής µας. Είµαστε τυχεροί, γιατί η περίοδος που 
διανύουµε αποτελεί µια συναρπαστική εποχή για να εξετάσουµε τα παραπάνω ερωτήµατα σχετικά µε την 
ανθρώπινη εξέλιξη. Τα εξαιρετικά ενδιαφέροντα ευρήµατα της επιστήµης (νέα απολιθώµατα και αρχαιολογικές 
ανακαλύψεις) σε συνδυασµό µε τις καινοτόµες τεχνικές και την έρευνα σε επίπεδο DNA (παλαιογονιδιωµατική ή 
αρχαίο DNA), έχουν αλλάξει σηµαντικά την αντίληψή µας σχετικά µε την εξέλιξη του είδους µας από την στιγµή της 
απόκλισής µας από τους άλλους αρχαϊκούς ανθρώπους, καθώς και τις εξελικτικές συνέπειες των συναντήσεων 
µας µε οµάδες αυτών των ανθρώπων στο τέλος του Πλειστόκαινου.

Η εξέλιξη του 
ανθρώπινου είδους: 
μια ιστορία γεμάτη πάθη
και έρωτες

Η πέμπτη κατά σειρά διάλεξη του θεματικού κύκλου 
ομιλιών "Η Βιολογία στην πόλη", που διοργανώνεται 
από το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
έχει θέμα “Η εξέλιξη του ανθρώπινου είδους: μια 
ιστορία γεμάτη πάθη και έρωτες”. 
Ομιλητής είναι ο Καθηγητής του Τμήματος Βιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και Διευθυντής του Μουσείου 
Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. 
Νικόλαος Πουλακάκης.
Η εξέλιξη του ανθρώπινου είδους: μια ιστορία γεμάτη 
πάθη και έρωτες. Η προέλευση και εξέλιξη του 
σύγχρονου ανθρώπου, γνωστού και ως «ο άνθρωπος 
ο σοφός ή έμφρων», αποτελεί ένα από τα πιο 
πολυσυζητημένα θέματα της εξελικτικής βιολογίας. 
Την εκδήλωση χαιρετίζουν ο Δήμαρχος Ηρακλείου 
Καθηγητής κ. Αλέξης Καλοκαιρινός και ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών Καθηγητής κ. Κρίτων 
Καλαντίδης. 
Η διάλεξη δίνεται στην αίθουσα «Μανόλης Καρέλλης» 
της οδού Ανδρόγεω του Δήμου Ηρακλείου.
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/26-03/Δελτίο_Τύπου_για_Δημήτρη_Μαραμή.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/04-04/Αρβανιτάκη_Νικολακοπούλου_Έκθεση_στη_Βιβλιοθήκη.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/04-04/Αρβανιτάκη_Νικολακοπούλου_Έκθεση_στη_Βιβλιοθήκη.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/04-04/Αρβανιτάκη_Νικολακοπούλου_Έκθεση_στη_Βιβλιοθήκη.pdf
https://keme.uoc.gr/images/Events/PROGRAMME_KEAE-KEME_27-28_March_2025.pdf
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30/3 Workshop «Προσωπικότητες Ελλήνων 
Ιατρών οι οποίοι συνετέλεσαν στην 

εξέλιξη της Οθωμανικής Ιατρικής»  

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει Workshop με 
τίτλο «Προσωπικότητες Ελλήνων Ιατρών οι οποίοι 
συνετέλεσαν στην εξέλιξη της Οθωμανικής Ιατρικής». 
Το Workshop περιλαμβάνει τρεις διαλέξεις, με ομιλητές 
τον κ. Γρηγόριο Τσουκαλά, Πυρηνικό Ιατρό, Επίκουρο 
Καθηγητή Ιστορίας της Ιατρικής στην  Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, την κα Ευαγγελία Μουρέλλου, 
Φιλόλογο, Υποψήφια Διδάκτορα στην Ιστορία της 
Ιατρικής, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης, και 
τον  Δρα Κωνσταντίνο Λάιο, Χειρουργό, Αρχαιολόγο και 
Ιστορικό της Ιατρικής. 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.
.............................................................................................................

31/3 Ομάδα του Κέντρου Ψυχολογικής 
& Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Ηρακλείου   

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Ηρακλείου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.) οργανώνει μία νέα Ομάδα, 
με θέμα “Ghosting: Το νέο φαινόμενο χωρισμού στις 
σχέσεις”.
Συντονίστριες οι ψυχολόγοι: Κυρικλάκη Α., Παπαδάκη Δ.
.............................................................................................................

31/3 Spring 2025 Lecture Series   

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
“MSc Program in Data Science and Machine/
Statistical Learning” φιλοξενεί διάλεξη με ομιλητή τον 
Ιωάννη Ντζούφρα, Καθηγητή του Tμήματος Στατιστικής 
του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο τίτλος 
της ομιλίας είναι “Bayesian Stochastic Block Model 
for Categorical Responses and its Application in 
Assessing Competitive Balance in Football”.
.............................................................................................................

Ο ΕΛΚΕ ΠΚ στο LinkedIn

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης δημιούργησε λογαριασμό στο 
κοινωνικό δίκτυο Linkedin, με σκοπό την εξωστρέφεια, 
την προβολή του έργου του και των ευκαιριών 
χρηματοδότησης που παρέχει, τη βελτίωση της 
επικοινωνίας με τους χρήστες των υπηρεσιών του, την 
προσέλκυση ταλαντούχων συνεργατών καθώς και τη 
δικτύωση και συνεργασία με παρόμοιους οργανισμούς 
και φορείς της ερευνητικής κοινότητας.  

Επισκεφτείτε το λογαριασμό του ΕΛΚΕ εδώ: https://
www.linkedin.com/company/sarf-uoc/
...............................................................................................................

Πλατφόρμα Ηλεκτρονικών Πληρωμών του Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας 

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας 
Πανεπιστημίου Κρήτης καθιερώνει μια νέα ηλεκτρονική 
υπηρεσία για τη διευκόλυνση των πληρωμών που 
πραγματοποιούνται για τη συμμετοχή σε προπτυχιακά & 
μεταπτυχιακά προγράμματα, προγράμματα του Κέντρου 
Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ), θερινά 
σχολεία και συνέδρια του Πανεπιστήμιου Κρήτης. Η 
πλατφόρμα, η οποία λειτουργεί μέσω της υπηρεσίας 
ePay της Τράπεζας Πειραιώς, είναι διαθέσιμη στην 
ηλεκτρονική σελίδα: https://elkepay.uoc.gr/ . 
Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο. 
.............................................................................................................

επερχόμενα
April-May 2025,

11th International Lab Animal Course - “Care and Use 
of Laboratory Animals: mice, rats and zebrafish”  

Περισσότερες πληροφορίες στον σύνδεσμο. 
...............................................................................................................

May 2025 - Ηράκλειο

INGENIUM Staff Academy Workshop 

To INGENIUM και το Πανεπιστήμιο Κρήτης υποδέχονται 
το επόμενο Staff Academy workshop τον Μάιο 2025 
στο Ηράκλειο.

Βρείτε μας στα YouTube, LinkedIn, Instagram, X & 
INGENIUM UoC Site
...............................................................................................................

10-18 Μαΐου 2025, Ηράκλειο

1ο CINEphil_101 Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού 
Κινηματογράφου

https://news.uoc.gr/news/2025/26-03/ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ_ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ.pdf
https://www.linkedin.com/company/sarf-uoc/
https://www.linkedin.com/company/sarf-uoc/
https://elkepay.uoc.gr/
https://www.elke.uoc.gr/news/post/9926
https://news.uoc.gr/news/2025/06-03/11o_CULA_2025.pdf
https://ingenium-university.eu/
https://ingenium-university.eu/ingenium-staff-academy-call-for-proposals/
https://www.youtube.com/channel/UCsfhqVuimxspW0gku6Cq_rw
https://www.linkedin.com/company/ingenium-university/about/
https://www.instagram.com/ingenium_univ/
https://x.com/ingenium_univ
https://www.uoc.gr/research/ingenium/
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Το Ηράκλειο υποδέχεται το 1ο CINEphil_101 Διεθνές 
Φεστιβάλ Φιλοσοφικού Κινηματογράφου. Το φεστιβάλ 
φέρνει τη φιλοσοφία στον δημόσιο χώρο με το κριτικό 
βλέμμα του σύγχρονου ανεξάρτητου κινηματογράφου, 
δημιουργώντας έναν ζωντανό κόμβο τέχνης και ιδεών. 
Το πρόγραμμα του φεστιβάλ περιλαμβάνει διεθνές 
διαγωνιστικό τμήμα ταινιών μεγάλου μήκους, ειδικές 
θεματικές προβολές Q&A, τις επιλεγμένες ταινίες 
μικρού μήκους του 1ου Μαθητικού Διαγωνισμού 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης «Νέοι CINE-φιλόσοφοι», 
όπως και εκπαιδευτικά εργαστήρια που στοχεύουν στην 
ανάπτυξη των κριτικών και δημιουργικών ικανοτήτων 
παιδιών και εφήβων με διαδραστικές μεθόδους. 

To φεστιβάλ θα διεξαχθεί στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό 
Κέντρο Ηρακλείου και άλλα σημεία της πόλης, με 
ελεύθερη είσοδο (απαιτείται κράτηση θέσης).

Το CINEphil_101 Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού 
Κινηματογράφου διοργανώνεται από το Τμήμα 
Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και τον μη 
κερδοσκοπικό πολιτιστικό φορέα HE.art (Ηράκλειο 
Αρτ), σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Κρήτης 
και τον Δήμο Ηρακλείου. Πραγματοποιείται με τη 
συνεργασία του ΕΚΚΟΜΕΔ, την υποστήριξη της ΔΕΠΑΝΑΛ 
Α.Ε. και του Ιδρύματος Παναγιώτη και Έφης Μιχελή, και 
τελεί υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Κρήτης και του 
Πολιτιστικού και Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου.

Περισσότερες πληροφορίες: https://cinephil101.gr/

Ακολουθήστε το CINEphil_101 στα social media: 

FACEBOOK: CINEphil101International Philosophy Film 
Festival 

INSTAGRAM: cinephil_101
...............................................................................................................

20  & 21 May 2025

Conference on Semantic Annotation for the Ancient 
World

Keynotes:
Day 1: 'The fragile link: Semantic Annotation and the 
Study of the Past', Chiara Palladino (Furman)
Day 2: 'Beyond Words: Automating Contextual 
Understanding in Classical Texts', Margherita Fantoli 
(KU Leuven).
Δείτε περισσότερα στην ιστοσελίδα.
...............................................................................................................

5 & 6 June 2025

TOTh 2025 - Terminology & Ontology: Theories and ap-
plications
Organized by the University of Crete at the University 
Savoie Mont Blanc (Chambery, France) & Online.  
Opening Talk  
Conference Program

Training session: 3 & 4 June 2025
"Terminology & Artificial Intelligence: Retrieval-
Augmented Generation (RAG) and Large Language 
Models (LLMs), including hands-on work".
...............................................................................................................

23 – 27 Ιουνίου 2025 (Online)  

28 Ιουνίου – 5 Ιουλίου 2025 (Λουξεμβούργο)

EIB Summer School 2025: Exploring the EU Climate 
Bank 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης προσκαλεί τους μεταπτυχιακούς 
φοιτητές του να δηλώσουν συμμετοχή στο EIB Summer 
School 2025, ένα υβριδικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων (EIB), που εστιάζει στον ρόλο 
της Τράπεζας στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και 
τη χρηματοδότηση δράσεων για το κλίμα.  
Προϋποθέσεις συμμετοχής: * Μεταπτυχιακός φοιτητής, 
*Κάτω των 32 ετών  
Διαδικασία Αίτησης: https://www.admin.uoc.gr/
EIBSUMMER25
Προθεσμία εκδήλωσης ενδιαφέροντος: έως 24 
Απριλίου 2025  
Κόστος συμμετοχής: Χωρίς δίδακτρα, Διαμονή 
και διατροφή καλύπτονται από την EIB, Τα έξοδα 
μετακίνησης καλύπτονται από τους συμμετέχοντες  
Για περισσότερες πληροφορίες και εκδήλωση 
ενδιαφέροντος:  Ευγενία Σκουντάκη  
evgenia.skountaki@uoc.gr ,  +30 2810 393180  
...............................................................................................................

8 έως και 11 Ιουλίου 2025 

4ο Θερινό Σχολείο Μαθηματικών «Μαθηματικές 
ΑποΔράσεις 2025» για μαθητές και μαθήτριες ΣΤ’ 
Δημοτικού και Γ’ Γυμνασίου. 

Το Σπουδαστήριο Θεωρητικών Μαθηματικών 
του Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει 
το 4ο Θερινό Σχολείο Μαθηματικών: Μαθηματικές 
ΑποΔράσεις 2025. Στο Θερινό Σχολείο, που 
χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης (ΠΠΑ) Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025, 

https://cinephil101.gr/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61572864655805
https://www.facebook.com/profile.php?id=61572864655805
https://www.instagram.com/cinephil_101/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/events-page/conferences/semantic-annotation-for-the-ancient-world-conference/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/events-page/conferences/semantic-annotation-for-the-ancient-world-conference/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/events-page/conferences/semantic-annotation-for-the-ancient-world-conference/
http://toth.condillac.org/
http://toth.condillac.org/
https://toth.condillac.org/opening-talk
https://toth.condillac.org/wp-content/uploads/2025/04/TOTh_2025_Program_En.pdf
https://toth.condillac.org/training-2025-ai
https://toth.condillac.org/training-2025-ai
https://toth.condillac.org/training-2025-ai
https://www.admin.uoc.gr/EIBSUMMER25
https://www.admin.uoc.gr/EIBSUMMER25
mailto:evgenia.skountaki%40uoc.gr?subject=
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θα διδάξουν καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
εκπαιδευτικοί της μέσης εκπαίδευσης. 

Το 4ο Θερινό Σχολείο Μαθηματικών θα διεξαχθεί 
στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης, στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών, στο Ηράκλειο και θα 
περιλαμβάνει δύο επιμέρους Σχολεία: 

• Μαθηματικές ΑποΔράσεις 2025 - Διασκεδαστικά 
Μαθηματικά: Για μαθητές και μαθήτριες που 
αποφοιτούν από την ΣΤ΄ Δημοτικού. 

• Μαθηματικές ΑποΔράσεις 2025 - Η Τέχνη των 
Μαθηματικών στο κέντρο των Επιστημών και 
της Τεχνολογίας: Για μαθητές και μαθήτριες που 
αποφοιτούν από την Γ’ Γυμνασίου. 

Δικαίωμα συμμετοχής θα έχουν 60 μαθητές και 
μαθήτριες της ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού και 50 μαθητές και 
μαθήτριες της Γ’ τάξης Γυμνασίου των σχολείων της 
Κρήτης.

Επιπλέον πληροφορίες και οδηγίες για τη δήλωση 
συμμετοχής θα αναρτηθούν στην επίσημη ιστοσελίδα 
του Θερινού Σχολείου https://camp25.math.uoc.
gr μετά τις διακοπές του Πάσχα. Στην παραπάνω 
ιστοσελίδα βρίσκονται σύνδεσμοι με τα ημερολόγια 
των Θερινών Σχολείων Μαθηματικών «Μαθηματικές 
ΑποΔράσεις» προηγούμενων ετών. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.
...............................................................................................................

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Μοριακή 
Βάση των Νοσημάτων του Ανθρώπου"

Προκήρυξη Εισαγωγής για το Ακαδημαϊκό Έτος 2025-
2026. 
Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει 
το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Μοριακή 
Βάση των Νοσημάτων του Ανθρώπου", διάρκειας 
4 ακαδημαϊκών εξαμήνων, το οποίο οδηγεί στην 
απόκτηση Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.
Διορία υποβολής αιτήσεων: 19 Μαΐου 2025
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Πρόγραμμα 

και την προκήρυξη θα βρείτε στην ιστοσελίδα https://
mscs.uoc.gr/mbhd/.
...............................................................................................................

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 
"Επείγουσα και Εντατική Θεραπεία Παίδων, Εφήβων 
και Νέων" 

Προκήρυξη Εισαγωγής Πτυχιούχων για το Ακαδημαϊκό 
Έτος 2025-2026
Διορία υποβολής αιτήσεων: 26 Ιουνίου 2025
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Πρόγραμμα 
και την προκήρυξη θα βρείτε στην ιστοσελίδα https://
www.eicca-med-uoc-gr.eu/.
...............................................................................................................

Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
στη "Βιοηθική" 

Προκήρυξη Εισαγωγής για το Ακαδημαϊκό Έτος 2025-
2026
Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Δ.Π.Μ.Σ.) Βιοηθική, που οργανώνεται από τα Τμήματα 
Φιλοσοφίας, Βιολογίας, Κοινωνιολογίας και την Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης καθώς και τη Νομική 
Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, είναι διετές και οδηγεί στην απόκτηση 
Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.
Διορία υποβολής αιτήσεων: 28 Μαΐου 2025.
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Πρόγραμμα 
και την προκήρυξη θα βρείτε στο σχετικό αρχείο.
...............................................................................................................

Νέο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 
“Ανοσοβιολογία"

Το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
ανακοινώνει την έναρξη νέου MSc στην “Ανοσοβιολογία", 
στο προσεχές Χειμερινό Εξάμηνο του Ακαδημαϊκού 
Έτους 2025-2026. 
Ιστοσελίδα Προγράμματος: https://immunobio.
biology.uoc.gr/Home-GR.html.
...............................................................................................................

https://camp25.math.uoc.gr
https://camp25.math.uoc.gr
https://news.uoc.gr/news/2025/18-03/Δελτιο_τύπου_Μαθηματικές_Αποδράσεις_2025.pdf
https://mscs.uoc.gr/mbhd/
https://mscs.uoc.gr/mbhd/
https://mscs.uoc.gr/mbhd/
https://www.eicca-med-uoc-gr.eu/
https://www.eicca-med-uoc-gr.eu/
https://news.uoc.gr/news/2025/24-03/9Μ33469Β7Γ-ΔΧ9.pdf
https://immunobio.biology.uoc.gr/Home-GR.html
https://immunobio.biology.uoc.gr/Home-GR.html
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Διακρίσεις

Ο Ομότιμος Καθηγητής Ιωάννης 
Παλλήκαρης, πρωτοπόρος στη 
διαθλαστική χειρουργική, συνεχίζει 
να καινοτομεί και παρουσιάζει 
νέα επιτεύγματα στη διαθλαστική 
χειρουργική - ΕSCRS, Αθήνα, Μάρτιος 
2025. 

Τα μέλη του Τμήματος Κοινωνιολογίας και του Εργαστηρίου 
«Οπτική Ανθρωπολογία: Εικόνα, Μουσική, Κείμενο» 
συγχαίρουν θερμά την υποψήφια μεταπτυχιακή φοιτήτρια 
του Τμήματος Κοινωνιολογίας κ. Χριστίνα Μαυρίκη για το 
τρίτο βραβείο που έλαβε για την μικρού μήκους ταινία της 
«Bridge», με την οποία συμμετείχε στο πρόγραμμα Look-
ing China Youth Film, Beijing Normal University. Η ταινία 
της αντλεί τη θεματολογία από το βιβλίο Ταξιδεύοντας 
στην Κίνα του Νίκου Καζαντζάκη. 

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών 
συγχαίρει την ομάδα του καθηγητή του 
τμήματος Γεώργιου Παπαγιαννάκη για 
το paper με τίτλο “pyGANDALF - An 
open-source, Geometric, ANimation, 
Directed, Algorithmic, Learning Frame-
work for Computer Graphics”, το οποίο 
βραβεύτηκε ως Καλύτερη Εργασία 
στην Εκπαίδευση (Best Education Pa-
per Award) στο SIGGRAPH Asia 2024, 
το κορυφαίο συνέδριο στον τομέα των 
γραφικών υπολογιστών! 

Το pyGANDALF είναι ένα εκπαιδευτικό 
framework που στοχεύει να κάνει τη 
μάθηση των γραφικών υπολογιστών πιο 
προσιτή και ελκυστική, ενσωματώνοντας 
τόσο καθιερωμένα (OpenGL) όσο και νέα 
(WebGPU) APIs γραφικών. 

Η συγγραφική ομάδα απαρτίζεται από τον 
μεταδιδακτορικό ερευνητή του τμήματος 
Μάνο Καμαριανάκη, τον απόφοιτο μας 
Γιάννη Πετρόπουλο και τους καθηγητές 
Αντώνη Πρωτοψάλτη (Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Μακεδονίας) και Γιώργο 
Παπαγιαννάκη (Πανεπιστήμιο Κρήτης)! 

Περισσότερες πληροφορίες στο dl.acm.
org/doi/10.1145/3680533.3697057 

https://www.healio.com/news/ophthalmology/20250305/video-refractive-breakthroughs-include-optimization-of-existing-technologies
https://www.healio.com/news/ophthalmology/20250305/video-refractive-breakthroughs-include-optimization-of-existing-technologies
https://www.healio.com/news/ophthalmology/20250305/video-refractive-breakthroughs-include-optimization-of-existing-technologies
dl.acm.org/doi/10.1145/3680533.3697057
dl.acm.org/doi/10.1145/3680533.3697057


33

Ευχόμαστε 
καλή σταδιοδρομία

στους νέους 
αποφοίτους μας!

    
Τελετές Αποφοίτησης 

19/3/2025 
Τμήμα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής  Σχολής  
Τελετή Ορκωμοσίας -Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

26/3/2025
Τμήμα Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών της Σχολής 
Θετικών & Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων  
Πρόσκληση  
*************************************************************************************************************************

27/3/2025
Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών της Σχολής Θετικών & 
Τεχνολογικών Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

27/3/2025
Τμήμα Ψυχολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 
Πρόσκληση  
*************************************************************************************************************************

27/3/2025
Τμήμα Χημείας της Σχολής Θετικών & Τεχνολογικών 
Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

28/3/2025
Τμήμα Βιολογίας της Σχολής Θετικών & Τεχνολογικών 
Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

28/3/2025
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

28/3/2025
Ιατρική Σχολή  
Τελετή Ορκωμοσίας -Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση   
************************************************************************************************************************* 
28/3/2025
Τμήμα Φυσικής της Σχολής Θετικών & Τεχνολογικών 
Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση  
*************************************************************************************************************************

28/3/2025
Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων  
Πρόσκληση 

https://news.uoc.gr/news/2025/10-03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_19-03-2025_%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%BF%CF%83%CE%BF%CF%86%CE%AF%CE%B1%CF%82_.pdf
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE%CF%82-%CE%91%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-NEW-1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/13-03/Prosklhsh_orkwmosiasCSD_27_3-2025_13_00_AMFITHEATRO_PETRIDIS.pdf
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/03/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97-%CE%9F%CE%A1%CE%9A%CE%A9%CE%9C%CE%9F%CE%A3%CE%99%CE%91%CE%A3-1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/21-03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_27-3-2025_k.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/14-03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%AF%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%A4%CE%BC%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82_%CE%92%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82_28_%CE%9C%CE%91%CE%A1%CE%A4%CE%99%CE%9F%CE%A5_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/19-03/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B7%CF%82_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BF%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%BF%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82-1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/19-03/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%9F%CE%A1%CE%9A%CE%A9%CE%9C%CE%9F%CE%A3%CE%99%CE%91%CE%A3_%CE%A4%CE%9C%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%9F%CE%A3_%CE%A6%CE%A5%CE%A3%CE%99%CE%9A%CE%97%CE%A3_28_3_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/06-03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_28%CE%B7%CF%82_%CE%9C%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%AF%CE%BF%CF%85_2025.pdf
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